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I．調査の概要 

1. 調査方法と回収結果 

(1) 調査対象 

町内在住の満 18 歳以上の男女約 1,500 人 

(2) 抽出方法 

満 18 歳以上の住民から無作為抽出。 

(3) 調査方法 

調査票を郵送にて配布し、郵送にて回収。 

(4) 調査期間 

平成 26 年 7 月 16 日（水）～平成 26 年 8 月 22 日（金） 

(5) 回収結果 

 

抽出数 有効回答数 有効回答率 

1,500 人 860 人 57.33％ 

 

(6) 留意点 

①  結果は百分率で表示しました。百分率は小数点第 2 位を四捨五入したため、比率の

合計が 100％と一致しない場合があります。 

②  一部の人を対象とする質問では、質問対象者数を分母にして算出しました。 

③  複数回答の場合の百分率の合計は、100％を超えます。 

④  二重回答や判読不能の回答などは、無回答に含めています。 
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2. 回答者の属性 

(1) 性別 

回答者の性別は、「男性」が 44.4％、「女性」が 53.4％となっています。 

平成 26 年 8 月 31 日時点での町全体の人口の性別割合を見ると、「男性」が 46.3%、「女性」

が 53.7%となっており、意識調査の回答者は実際の性別割合とほぼ同じ割合の構成となってい

ます。 

男性, 

382人,

45%

女性, 

459人,

53%

無回答, 

19人,

2%

＜性別割合＞

男性, 

3,816人, 

46%

女性, 

4,422人, 

54%

＜全体の性別割合＞

 

(2) 年齢 

回答者の年齢を年代別に見ると、「70 歳以上」が 40.2％ともっとも多く、次いで「60 歳代」が 24.8％、

「50 歳代」が 11.9％となっています。平成 23 年 3 月 31 日時点の町全体の人口の年齢割合を見ると、

「70 歳以上」が 32.5％ともっとも多く、次いで「60 歳代」が 19.3％、「50 歳代」が 15.8％などとなってい

ます。意識調査の回答者は、町全体の人口の年齢割合よりも「20 歳代」が 4.1％、「50 歳代」が 3.9％

少ない半面、「60 歳代」が 5.5％、「70 歳代以上」が 7.7％多くなっています。 

12人, 

1.4%

48人, 5.6%

57人, 

6.6%

59人, 

6.9%

102人, 

11.9%

213人, 

24.8%

346人, 

40.2%

23人, 2.7%

＜年齢別割合＞

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

369人, 

4.4%
807人, 

9.7%

707人, 

8.5%

812

人, 

9.7%

1,316人, 

15.8%

1,611人, 

19.3%

2,710人, 

32.5%

＜全体の性別割合＞

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上
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(3) 職業 

回答者の職業は、「無職」が 35.6％ともっとも多く、次いで「家事専業」が 14.8％、「会社員、団体職

員」12.3％となっています。 

13人

103人

106人

38人

84人

127人

20人

306人

39人

24人

1.5%

12.0%

12.3%

4.4%

9.8%

14.8%

2.3%

35.6%

4.5%

2.8%

－ 50人 100人 150人 200人 250人 300人 350人

農林水産業

自営業

会社員、団体職員

公務員

パート・アルバイト

家事専業

学生

無職

その他

無回答

職業別割合

 

 

(4) 居住地域 

回答者の居住地域は、「吉野地区」が 31.5％ともっとも多く、次いで「龍門地区」が 18.3％、「上市地

区」が 13.32％となっています。 

 

114人

271人

108人

102人

83人

157人

25人

13.3%

31.5%

12.6%

11.9%

9.7%

18.3%

2.9%

－ 50人 100人 150人 200人 250人 300人

上市地区

吉野地区

中壮地区

国栖地区

中竜門地区

龍門地区

無回答

＜居住地域割合＞
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(5) 同居家族 

回答者の同居家族の人数は、「2 人」が 32.6％ともっとも多く、次いで「3 人」が 19.5％、「4 人」が

16.2％となっています。 

92人, 10.7%

280人, 32.6%

168人, 

19.5%

139人, 

16.2%

78人, 9.1%

41人, 4.8%

19人, 2.2%

5人, 

0.6%
38人, 4.4%

＜同居家族＞

1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人

無回答

 

 

 

(6) 子ども 

回答者の子どもの有無は、「いない」が 85.9％、「いる」が 13.6％となっています。「いる」と回答した

人のうち、子どもの合計人数は、「1 人」が 45.3％ともっとも多く、次いで「2 人」が 41.0％、「3 人」が

8.5％となっています。 

いない, 739 , 

85.9%

無回答, 4 , 0.5%

0人, 1 , 0.9%

1人, 53 , 

45.3%

2人, 48 , 41.0%

3人, 10 , 8.5%

4人, 1 , 0.9%

5人, 2 , 1.7%

無回答, 2 , 1.7%

いる, 117,

13.6% 

＜子どもの有無と人数＞
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(7) 65 歳以上の高齢者 

回答者の同居家族（回答者以外）に 65 歳以上の高齢者の有無は、「いる」が 60.7％と半数以上を

占めており、「いない」は 36.4％となっています。 

522人, 60.7%

313人, 36.4%

25人, 2.9%

＜高齢者の有無＞

いる

いない

無回答
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(8) 長期的な病気や障がい 

回答者が回答日時点で長期的な病気や障がいを有するかについては、「抱えていない」が 61.9％と

半数以上を占めており、「抱えている」は 37.2％となっています。 

「抱えている」と回答した人のうち、日常生活への支障の程度は、「支障がある」「やや支障がある」

が合わせて 52.1％と半数を超えています。 

320人, 

37.2%

532人, 

61.9%

8人, 

0.9%

＜病気・障がいの有無＞

抱えている

抱えていない

無回答

73人, 

20.9%

109人, 

31.2%

73人, 

20.9%

94人, 

26.9%

＜支障の程度＞

支障がある

やや支障がある

あまり支障はない

支障はない

 

 

 

(9) パソコンの所有と利用状況 

回答者のパソコンの所有と利用状況は、「家のﾊﾟｿｺﾝでｲﾝﾀｰﾈｯﾄを使っている」が 35.0％となってお

り、次いで「家にﾊﾟｿｺﾝがない」が 30.7％、「家にパソコンはあるが、使っていない」が 23.5％となってい

ます。 

家のﾊﾟｿｺﾝで

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄを

使っている, 

301人, 35.0%

家のパソコン

は使っている

が、ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ

は使っていな

い, 64人, 

7.4%

家にﾊﾟｿｺﾝは

あるが、使っ

ていない, 

202人, 23.5%

家にﾊﾟｿｺﾝが

ない, 264人, 

30.7%

無回答, 29

人, 3.4%

＜ﾊﾟｿｺﾝの所有と利用状況＞
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(10) 自家用車の所有と利用状況 

回答者の自家用車の所有と利用状況は、「自家用車があり自分で運転する」が 64.5％ともっとも多

く、次いで「自家用車はあるが自分では運転しない」が 18.8％、「自家用車はなく自分で運転できない」

が 12.2％となっています。 

555人, 64.5%
162人, 18.8%

16人, 1.9%

105人, 

12.2%

22人, 2.6%

＜自家用車の所有と運転状況＞

自家用車があり自分で運転する

自家用車はあるが自分で運転しない

自家用車はないが自分で運転できる

自家用車はなく自分で運転できない

無回答

 

 

 

(11) ケーブルテレビ（コミュニティビジョン吉野）の視聴状況 

回答者のケーブルテレビの視聴状況は、「よく見ている」と「たまに見ている」が合わせて 69.3%と約

7 割を占めています。 

179人, 20.8%

417人, 48.5%

229人, 26.6%

20人, 2.3% 15人, 1.7%

＜ケーブルテレビの視聴状況＞

よく見ている

たまに見ている

ほとんど見ない

見たことがない

無回答

 

「よく見ている」「たまに見ている」と回答した人のうち、よく見る番組としては、「CVY ワイドニュース」

が 26.9%ともっとも多く、次いで「吉野町議会ハイライト」が 22.8%となっています。 
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302人

357人

78人

26人

19人

27人

155人

239人

103人

19人

22.8%

26.9%

5.9%

2.0%

1.4%

2.0%

11.7%

18.0%

7.8%

1.4%

－ 50人 100人 150人 200人 250人 300人 350人 400人

吉野町議会ハイライト

CVYワイドニュース

E-テレ学び～

CVYアーカイブス

サイエンスチャンネル

CATVネットワークスペシャル

CVY月間まとめてワイドニュース

あっちこっち吉野

CVYイベントホール（中継録画番組）

無回答

＜番組視聴状況＞

 

(12) スマイルバスの利用状況 

回答者のスマイルバスの利用状況は、「まったく利用しなかった」が 81.9%ともっとも多く、次いで「年

に 1～5 回利用した」が 7.7%となっている。 

 

51人, 5.9%

27人, 3.1%

66人, 7.7%

704人, 81.9%

12人, 1.4%

＜スマイルバスの利用状況＞

年に11回以上利用した

年に6～10回利用した

年に1～5回利用した

まったく利用しなかった

無回答

 

(13) 居住経緯 

回答者の居住経緯は、「生まれてずっと吉野町に住んでいる」が 53.6％と半数を占めており、次い

で「他の市町村から吉野町に引っ越してきた」が 28.9％となっています。 
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460人, 53.6%

114人, 13.3%

248人, 28.9%

36人, 4.2%

＜居住経緯＞

生まれてずっと吉野町に住んでいる

吉野町に住んだあと、他の市町村に

引っ越し、再び吉野町に戻ってきた

他の市町村から吉野町に引っ越して

きた

無回答

 

 

 

  

(14) 居住年数 

回答者の居住年数は、「20 年以上前」が 81.0％ともっとも多く、次いで「10～19 年前」が 4.9％となっ

ています。 

 

36人, 4.2%

12人, 1.4%

34人, 4.0%

42人, 4.9%

696人, 80.9%

40人, 4.7%

＜居住年数＞

3年未満

3～5年前

6～10年前

10～19年前

20年以上前

無回答

 

 

 



 

10 

(15) 住み心地 

回答者の住み心地は、「住みよい」と「まあまあ住みよい」が合わせて 56.1％と半数を占めています。

また、「まあまあ住みよい」が 41.3％ともっとも多く、次いで「どちらともいえない」が 19.8％となっていま

す。 

127人, 14.8%

355人, 

41.3%

170人, 

19.8%

114人, 13.3%

59人, 6.9%

19人, 2.2%

16人, 1.9% ＜住み心地＞

住みよい

まあまあ住みよい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

わからない

無回答

 

 

 

(16) 定住意向 

回答者の定住意向は、「今の場所に住み続けたい」が 60.5％と半数以上を占めており、次いで「わ

からない」が 22.0％となっています。 

520人, 

60.5%

21人, 2.4%

113人, 

13.1%

189人, 

22.0%

17人, 2.0%
＜住み心地＞

今の場所に住み続けたい

町内でよいところがあれば

引っ越したい

町外でへ引っ越したい

わからない

無回答
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II．調査の結果 

本レポートは、サービスの受け手である町民に、町が実施している取り組みの満足度や期待度

をうかがい、吉野町後期基本計画の策定に役立てることを目的として行われた「平成 26 年度吉

野町アンケート調査」の分析結果をまとめたものです。 

 

1. 満足度・期待度から見た分析 

ここでは、町民アンケート調査の問 2「今の吉野町の状況に対する満足度（満足度）」と問 3

「吉野町に今後期待すること（期待度）」の回答をもとに満足度と期待度を算出し、その結果

を散布図で表しています。 

満足度は、「そう思う」「まあそう思う」と回答した数から「あまりそう思わない」「そう思

わない」と回答した数を差し引き、有効回答数で割って算出しています。重要度は、質問項目

について今後重点的に取り組むべき項目であると回答した数を、有効回答数で割って算出して

います。なお、満足度、期待度ともに「無回答」「わからない」の回答は、有効回答数から除

いています。 

散布図は、縦軸に満足度、横軸に期待度をとり、それぞれの平均値を交点としたグラフに、

各質問項目をプロットする形となっています。また、満足度、期待度の平均値を境目として、

満足度が低く、期待度が高い「強化領域」、満足度も期待度も高い「維持領域」、満足度が高く、

期待度が低い「見直し領域」、満足度も期待度も低い「検討領域」の 4 つの領域に区分して見

ることができます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足度×期待度

＜見直し領域＞

満足度が高く、期待度が低い

→その取組が必要か否かの

検討が必要

＜維持領域＞

満足度も期待度も高い

→現状の方向を継続

＜強化領域＞

満足度が低く、期待度が高い

→内容等を見直し、市民満足度

を高める取組を行う

＜検討領域＞

満足度も期待度も低い

→その取組の存続の検討が必要

期 待 度

満

足

度

平 均

高低

高

低
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次の図を見ると、満足度が低く、期待度が高い「強化領域」に位置づけられる施策は、「地

域医療」「高齢者福祉」「産業振興」「公共交通システム」「子育て支援」「子育て環境」「居住環

境」「土地利用」「農林漁業」の 9 施策という結果になりました。 

項目ごとの満足度と期待度は、次ページの一覧表のとおりです。一覧表の太枠は、満足度が

平均値を下回り、かつ期待度が平均値を上回っている「強化領域」の施策を示しています。 

 

子育て環境

子育て支援

学校教育

健全育成

社会教育と生涯学習

社会体育と障害ｽﾎﾟｰﾂ

世界遺産・歴史分化

人権尊重

健康づくり

高齢者

地域医療

高齢者福祉

障害者福祉

地域社会活動

社会保障制度

自然環境

廃棄物

環境保全

低炭素社会

農林漁業
商工業

産業振興

観光

地域間交流

地域防災力

消防・救急体制
交通安全・防犯体制

相談業務
道路・河川

上下水道

公共交通システム居住環境

土地利用

協働のまちづくり

住民参加

高度情報化

人材育成

広域連携

計画

-40%

-30%

-20%

-10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

-5% 5% 15% 25% 35% 45%

満
足
度

期待度

満足度×期待度
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基本政策 散布図のラベル名称 満足度 期待度

1 子育て環境の整備 子育て環境 -5.3% 15.3%

2 子育て支援の充実 子育て支援 -1.5% 17.8%

3 学校教育の充実 学校教育 11.2% 12.2%

4 地域ぐるみでの健全育成 健全育成 -0.3% 4.8%

5 社会教育と生涯学習の推進 社会教育と生涯学習 15.0% 3.0%

6 社会体育と生涯ｽﾎﾟｰﾂの推進 社会体育と障害ｽﾎﾟｰﾂ 25.2% 2.9%

7 世界遺産・歴史文化の保全と活用 世界遺産・歴史分化 36.6% 12.6%

8 人権が尊重されるまちづくり 人権尊重 31.3% 9.1%

9 健康づくり事業の充実 健康づくり 20.9% 7.6%

10 高齢者の生きがい・健康づくりの推進 高齢者 13.8% 22.0%

11 地域医療の充実 地域医療 -24.2% 44.8%

12 高齢者福祉の充実 高齢者福祉 -3.7% 30.2%

13 障害者福祉の充実 障害者福祉 -7.9% 8.7%

14 地域福祉活動の充実 地域社会活動 -7.1% 5.8%

15 社会保障制度の円滑な運営 社会保障制度 0.8% 9.4%

16 自然環境の保全・保護 自然環境 18.7% 8.6%

17 廃棄物の適正な処理 廃棄物 36.7% 5.8%

18 環境保全対策の充実 環境保全 11.6% 1.6%

19 低炭素社会の実現への取り組み 低炭素社会 -3.8% 0.8%

20 農林漁業の振興 農林漁業 -10.1% 10.8%

21 商工業の振興 商工業 -12.7% 8.8%

22 新しい産業の創出と企業誘致の推進 産業振興 -34.2% 25.6%

23 魅力あふれる観光の振興 観光 3.3% 16.7%

24 地域間交流と定住の促進 地域間交流 -17.7% 8.1%

25 地域防災力の向上 地域防災力 16.7% 11.2%

26 消防・救急体制の充実 消防・救急体制 31.7% 16.5%

27 交通安全・防犯体制の推進 交通安全・防犯体制 33.4% 9.1%

28 相談業務の充実 相談業務 8.5% 1.7%

29 安全で快適な道路・河川の整備 道路・河川 5.7% 14.3%

30 安全で快適な上下水道の整備 上下水道 22.0% 8.0%

31 利便性の高い公共交通システムの構築 公共交通システム -13.5% 20.0%

32 安全で快適な居住環境の整備 居住環境 -14.3% 12.6%

33 地域特性を活かした都市利用の推進 土地利用 -25.5% 11.3%

34 協働のまちづくりの推進 協働のまちづくり -4.8% 2.7%

35 住民参加と開かれた町政の推進 住民参加 -0.8% 3.5%

36 高度情報化の推進 高度情報化 -12.3% 1.5%

37 財政健全化と行財政改革の推進 財政健全化 -10.3% 8.5%

38 職員の人材育成 人材育成 -10.1% 9.5%

39 広域連携の推進 広域連携 5.1% 2.7%

40 計画の適切な進行管理 計画 -2.4% 2.9%

質問項目

未来を担う子どもの
育成

学びあい生きがいが
もてる地域社会の構

築

生き生きと暮らせる
健康のまちづくり

みんなで支えあう福
祉のまちづくり

豊かな自然と恵まれ
た環境の保全

吉野の魅力を活かし
た産業の振興

地域資源を活かした
観光・交流の促進

安全安心な暮らしを
支えるまちづくり

生活基盤の充実し
た快適で住みよいま

ちづくり

住民参加と協働のま
ちづくりの推進

効率で効果的な行
政経営の推進
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2. 満足率・不満率から見た分析 

問 2「今の吉野町の状況に対する満足度（満足度）」の回答結果について、「そう思う」「まあそう

思う」と回答した人の割合（満足率）は、「廃棄物の適正な処理」が 47.8％ともっとも高く、次いで「世界遺

産・歴史文化の保全と活用」が 46.5％、「消防・救急体制の充実」が 44.3％となっています。一方、「あま

りそう思わない」「そう思わない」と回答した人の割合（不満率）は、「地域医療の充実」が 41.7％ともっとも

高く、次いで「新しい産業の創出と企業誘致の推進」が 40.3％、「地域特性を活かした都市利用の推進」

が 35.2％となっています。 

 
順位 満足率 施策 不満率 順位

3% 100.0% 1 47.8% 廃棄物の適正な処理 11.0% 38

3% 100% 2 46.5% 世界遺産・歴史文化の保全と活用 9.9% 40

2% 100% 3 44.3% 消防・救急体制の充実 12.6% 35

2% 100% 3 44.3% 交通安全・防犯体制の推進 10.9% 39

3% 100% 5 42.4% 人権が尊重されるまちづくり 11.2% 37

3% 100% 6 40.8% 安全で快適な上下水道の整備 18.8% 22

4% 100.0% 7 37.3% 社会体育と生涯ｽﾎﾟｰﾂの推進 12.1% 36

4% 100.0% 8 35.0% 健康づくり事業の充実 14.1% 32

3% 100.0% 9 34.2% 自然環境の保全・保護 15.5% 28

3% 100% 10 33.6% 地域防災力の向上 16.9% 25

3% 100% 11 32.4% 高齢者の生きがい・健康づくりの推進 18.6% 23

3% 100% 12 29.9% 魅力あふれる観光の振興 26.6% 8

2% 100.0% 13 29.3% 安全で快適な道路・河川の整備 23.6% 17

4% 100% 14 28.5% 社会教育と生涯学習の推進 13.5% 34

3% 100.0% 15 27.2% 学校教育の充実 16.0% 26

4% 100% 16 26.5% 環境保全対策の充実 14.9% 30

3% 100.0% 17 24.4% 相談業務の充実 15.9% 27

3% 100.0% 18 23.0% 高齢者福祉の充実 26.7% 7

3% 100% 19 21.5% 地域ぐるみでの健全育成 21.9% 19

3% 100% 20 20.6% 子育て環境の整備 25.9% 10

3% 100% 21 20.2% 子育て支援の充実 21.7% 20

4% 100% 22 19.8% 住民参加と開かれた町政の推進 20.6% 21

3% 100% 22 19.8% 広域連携の推進 14.7% 31

3% 100% 24 18.0% 協働のまちづくりの推進 22.8% 18

3% 100.0% 25 17.9% 地域福祉活動の充実 25.0% 12

4% 100% 25 17.9% 社会保障制度の円滑な運営 17.1% 24

4% 100.0% 27 17.6% 地域医療の充実 41.7% 1

3% 100% 28 17.3% 利便性の高い公共交通システムの構築 30.8% 4

3% 100.0% 29 15.9% 障害者福祉の充実 23.8% 16

4% 100% 30 15.2% 農林漁業の振興 25.3% 11

3% 100.0% 31 15.0% 安全で快適な居住環境の整備 29.3% 6

32 14.2% 職員の人材育成 24.3% 14

33 14.0% 商工業の振興 26.6% 8

34 13.6% 財政健全化と行財政改革の推進 24.0% 15

35 12.9% 地域間交流と定住の促進 30.6% 5

35 12.9% 計画の適切な進行管理 15.3% 29

37 12.7% 高度情報化の推進 25.0% 12

4% 100.0% 38 10.2% 低炭素社会の実現への取り組み 14.1% 32

3% 100.0% 39 9.8% 地域特性を活かした都市利用の推進 35.2% 3

3% 100.0% 40 6.2% 新しい産業の創出と企業誘致の推進 40.3% 2

47.8%

46.5%

44.3%

44.3%

42.4%

40.8%

37.3%

35.0%

34.2%

33.6%

32.4%

29.9%

29.3%

28.5%

27.2%

26.5%

24.4%

23.0%

21.5%

20.6%

20.2%

19.8%

19.8%

18.0%

17.9%

17.9%

17.6%

17.3%

15.9%

15.2%

15.0%

14.2%

14.0%

13.6%

12.9%

12.9%

12.7%

10.2%

9.8%

6.2%

11.0%

9.9%

12.6%

10.9%

11.2%

18.8%

12.1%

14.1%

15.5%

16.9%

18.6%

26.6%

23.6%

13.5%

16.0%

14.9%

15.9%

26.7%

21.9%

25.9%

21.7%

20.6%

14.7%

22.8%

25.0%

17.1%

41.7%

30.8%

23.8%

25.3%

29.3%

24.3%

26.6%

24.0%

30.6%

15.3%

25.0%

14.1%

35.2%

40.3%
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3. 満足度から見た分析 

問 2「今の吉野町の状況に対する満足度（満足度）」の回答結果で、もっとも満足度が高かっ

た項目は、「廃棄物の適正な処理」で 36.7％となっており、次いで、「世界遺産・歴史文化の保

全と活用」が 36.6％、「交通安全・防犯体制の充実」が 33.4％となっています。一方、満足度が

低かった項目は、「新しい産業の創出と企業誘致の推進」が－34.2％、「地域特性を活かした都市

利用の推進」が－25.5％、「地域医療の充実」が－24.2％となっています。 

順位 施策 満足度

1 廃棄物の適正な処理 36.7%

2 世界遺産・歴史文化の保全と活用 36.6%

3 交通安全・防犯体制の推進 33.4%

4 消防・救急体制の充実 31.7%

5 人権が尊重されるまちづくり 31.3%

6 社会体育と生涯ｽﾎﾟｰﾂの推進 25.2%

7 安全で快適な上下水道の整備 22.0%

8 健康づくり事業の充実 20.9%

9 自然環境の保全・保護 18.7%

10 地域防災力の向上 16.7%

11 社会教育と生涯学習の推進 15.0%

12 高齢者の生きがい・健康づくりの推進 13.8%

13 環境保全対策の充実 11.6%

14 学校教育の充実 11.2%

15 相談業務の充実 8.5%

16 安全で快適な道路・河川の整備 5.7%

17 広域連携の推進 5.1%

18 魅力あふれる観光の振興 3.3%

19 社会保障制度の円滑な運営 0.8%

20 地域ぐるみでの健全育成 -0.3%

21 住民参加と開かれた町政の推進 -0.8%

22 子育て支援の充実 -1.5%

23 計画の適切な進行管理 -2.4%

24 高齢者福祉の充実 -3.7%

25 低炭素社会の実現への取り組み -3.8%

26 協働のまちづくりの推進 -4.8%

27 子育て環境の整備 -5.3%

28 地域福祉活動の充実 -7.1%

29 障害者福祉の充実 -7.9%

30 農林漁業の振興 -10.1%

30 職員の人材育成 -10.1%

32 財政健全化と行財政改革の推進 -10.3%

33 高度情報化の推進 -12.3%

34 商工業の振興 -12.7%

35 利便性の高い公共交通システムの構築 -13.5%

36 安全で快適な居住環境の整備 -14.3%

37 地域間交流と定住の促進 -17.7%

38 地域医療の充実 -24.2%

39 地域特性を活かした都市利用の推進 -25.5%

40 新しい産業の創出と企業誘致の推進 -34.2%

36.7%

36.6%

33.4%

31.7%

31.3%

25.2%

22.0%

20.9%

18.7%

16.7%

15.0%

13.8%

11.6%

11.2%

8.5%

5.7%

5.1%

3.3%

0.8%

-0.3%

-0.8%

-1.5%

-2.4%

-3.7%

-3.8%

-4.8%

-5.3%

-7.1%

-7.9%

-10.1%

-10.1%

-10.3%

-12.3%

-12.7%

-13.5%

-14.3%

-17.7%

-24.2%

-25.5%

-34.2%  



 

16 

4. 期待度から見た分析 

問 3「吉野町に今後期待すること（期待度）」の回答結果について、もっとも期待度が高かっ

た項目は、「地域医療の充実」で 44.8%、次いで「高齢者福祉の充実」が 30.2％、「新しい産業の

創出と企業誘致の推進」が 25.6％となっています。 
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順位 施策 期待度

1 地域医療の充実 44.8%

2 高齢者福祉の充実 30.2%

3 新しい産業の創出と企業誘致の推進 25.6%

4 高齢者の生きがい・健康づくりの推進 22.0%

5 利便性の高い公共交通システムの構築 20.0%

6 子育て支援の充実 17.8%

7 魅力あふれる観光の振興 16.7%

8 消防・救急体制の充実 16.5%

9 子育て環境の整備 15.3%

10 安全で快適な道路・河川の整備 14.3%

11 世界遺産・歴史文化の保全と活用 12.6%

11 安全で快適な居住環境の整備 12.6%

13 学校教育の充実 12.2%

14 地域特性を活かした都市利用の推進 11.3%

15 地域防災力の向上 11.2%

16 農林漁業の振興 10.8%

17 職員の人材育成 9.5%

18 社会保障制度の円滑な運営 9.4%

19 人権が尊重されるまちづくり 9.1%

19 交通安全・防犯体制の推進 9.1%

21 商工業の振興 8.8%

22 障害者福祉の充実 8.7%

23 自然環境の保全・保護 8.6%

24 財政健全化と行財政改革の推進 8.5%

25 地域間交流と定住の促進 8.1%

26 安全で快適な上下水道の整備 8.0%

27 健康づくり事業の充実 7.6%

28 地域福祉活動の充実 5.8%

28 廃棄物の適正な処理 5.8%

30 地域ぐるみでの健全育成 4.8%

31 住民参加と開かれた町政の推進 3.5%

32 社会教育と生涯学習の推進 3.0%

33 社会体育と生涯ｽﾎﾟｰﾂの推進 2.9%

33 計画の適切な進行管理 2.9%

35 協働のまちづくりの推進 2.7%

35 広域連携の推進 2.7%

37 相談業務の充実 1.7%

38 環境保全対策の充実 1.6%

39 高度情報化の推進 1.5%

40 低炭素社会の実現への取り組み 0.8%

44.8%

30.2%

25.6%

22.0%

20.0%

17.8%

16.7%

16.5%

15.3%

14.3%

12.6%

12.6%

12.2%

11.3%

11.2%

10.8%

9.5%

9.4%

9.1%

9.1%

8.8%

8.7%

8.6%

8.5%

8.1%

8.0%

7.6%

5.8%

5.8%

4.8%

3.5%

3.0%

2.9%

2.9%

2.7%

2.7%

1.7%

1.6%

1.5%

0.8%
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5. 住み心地・定住意向（地域別） 

(1) 地域別に見た住み心地 

問 1（4）の居住地域と問 1（16）の住み心地の回答結果をもとに、地域別の住み心地を

表したものが以下のグラフです。 

「住みよい」「まあまあ住みよい」と回答した町民の割合は、「全体」が 56.1％となっ

ています。地域別に見ると、「上市地区」が 72.8％、「吉野地区」が 56.9％、「中壮地区」

は 55.5％、「国栖地区」が 50.0％、「中竜門地区」が 43.3％、「龍門地区」が 56.7%となっ

ており、「中竜門地区」のみ半数を下回っています。 

住み心地

地域 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

127 14.8% 355 41.3% 170 19.8% 114 13.3%

29 25.4% 54 47.4% 20 17.5% 7 6.1%

37 13.7% 117 43.2% 58 21.4% 30 11.1%

17 15.7% 43 39.8% 19 17.6% 18 16.7%

12 11.8% 39 38.2% 24 23.5% 14 13.7%

9 10.8% 27 32.5% 18 21.7% 14 16.9%

21 13.4% 68 43.3% 27 17.2% 25 15.9%

2 8.0% 7 28.0% 4 16.0% 6 24.0%

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

59 6.9% 19 2.2% 16 1.9% 860 100.0%

3 2.6% 1 0.9% 0 0.0% 114 100.0%

16 5.9% 6 2.2% 7 2.6% 271 100.0%

7 6.5% 1 0.9% 3 2.8% 108 100.0%

7 6.9% 4 3.9% 2 2.0% 102 100.0%

9 10.8% 4 4.8% 2 2.4% 83 100.0%

12 7.6% 2 1.3% 2 1.3% 157 100.0%

5 20.0% 1 4.0% 0 0.0% 25 100.0%

住みにくい わからない 無回答 合計

吉野地区

中壮地区

国栖地区

中竜門地区

龍門地区

無回答

住みよい
まあまあ

住みよい

どちらとも

いえない

どちらかといえば

住みにくい

全体

上市地区
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(2) 地域別に見た定住意向 

問 1（4）の居住地域と問 1（17）の定住意向の回答結果をもとに、地域別の定住意向を

表したものが以下のグラフです。 

吉野町に定住したいと考えている町民の割合は、「全体」が 62.9％となっています。地

域別に見ると、「上市地区」が 75.5％、「吉野地区」が 63.1％、「中壮地区」が 62.0％、

「国栖地区」が 53.9％、「中竜門地区」が 59.0％、「龍門地区」が 63.0%となっており、

「上市地区」「吉野地区」「龍門地区」の 3 地区が「全体」の割合を上回っています。 

定住意向

地域 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

520 60.5% 21 2.4% 113 13.1% 189 22.0% 17 2.0% 860 100.0%

80 70.2% 6 5.3% 8 7.0% 19 16.7% 1 0.9% 114 100.0%

165 60.9% 6 2.2% 33 12.2% 58 21.4% 9 3.3% 271 100.0%

62 57.4% 5 4.6% 18 16.7% 22 20.4% 1 0.9% 108 100.0%

55 53.9% 0 0.0% 15 14.7% 30 29.4% 2 2.0% 102 100.0%

49 59.0% 0 0.0% 13 15.7% 18 21.7% 3 3.6% 83 100.0%

95 60.5% 4 2.5% 21 13.4% 36 22.9% 1 0.6% 157 100.0%

14 56.0% 0 0.0% 5 20.0% 6 24.0% 0 0.0% 25 100.0%

合計わからない 無回答

吉野地区

中壮地区

国栖地区

中竜門地区

龍門地区

無回答

今の場所に

住み続けたい

町内でよいとこ

ろがあれば引っ

越したい

町外へ

引っ越したい

全体

上市地区
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6. 属性分析 

ここでは、前述した満足度と期待度の 2 軸とした散布図で強化領域に位置する 9 施策につい

て属性分析を行いました（以下の表題の括弧内は、町民意識調査における質問項目）。 

 

＜属性分析を行った施策＞ 

子育て環境    産業振興 

子育て支援    公共交通システム 

地域医療    居住環境 

高齢者福祉    土地利用 

農林漁業 

 

なお、各項目の属性ごとの集計結果より、「満足度が低く、期待度が高い」属性のみを対象とし

て掲載しています。 

 

(1) 子育て環境（子育て環境が整備されている） 

「子育て環境」について満足度が低く、期待度が高い属性は、「年齢」「地域」「職業」「住み心

地」となっています。 

 

①  年齢 

全体

10歳代
20歳代 30歳代

40歳代

50歳代

60歳代70歳代～
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満
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１ 子育て環境（年齢別）
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全体農林水産業

自営業

会社員、団体職員

公務員

パート・アルバイト

家事専業

学生

無職

その他

-30%

-20%

-10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

-5% 5% 15% 25% 35% 45%

満
足

度

期待度

１ 子育て環境（職業別）

年齢別にみると、満足度は「10 歳代」「20 歳代」「30 歳代」「40 歳代」「50 歳代」が全体より低く

なっています。期待度は「10 歳代」「20 歳代」「30 歳代」「40 歳代」が全体より高くなっています。 

 

②  地域 

全体
上市地区 吉野地区

中壮地区

国栖地区

中竜門地区

龍門地区
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-10%
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20%

30%

40%

50%
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期待度

１ 子育て環境（地域別）

 

 

地域別にみると、満足度は「中壮地区」「龍門地区」「中竜門地区」「国栖地区」が全体より低く

なっています。期待度は「吉野地区」「龍門地区」「中竜門地区」が全体より高くなっています。 

 

③  職業 
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職業別にみると、満足度は「自営業」「公務員」「家事専業」「学生」「会社員、団体職員」「その

他」が全体より低くなっています。期待度は、「パート・アルバイト」「公務員」「会社員、団体職員」

「その他」が全体より高くなっています。 

 

④  住み心地 

全体

住みよい

まあ住みよい

どちらともいえない

どちらかといえば

住みにくい

住みにくい

わからない
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-60%

-50%

-40%

-30%

-20%

-10%

0%

10%

20%
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40%
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-5% 5% 15% 25% 35% 45%

満
足
度

期待度

１ 子育て環境（住み心地別）

 

 

住み心地別にみると、満足度は「住みにくい」「どちらかといえば住みにくい」「どちらともいえな

い」「わからない」が全体より低くなっています。期待度は「どちらかといえば住みにくい」「どちらと

もいえない」「わからない」が全体より高くなっています。 
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(2) 子育て支援（子育て支援が充実している） 

「子育て支援」について満足度が低く、期待度が高い属性は、「年齢」「居住地域」「職業」「住み

心地」となっています。 

 

①  年齢 

全体

10歳代

20歳代

30歳代
40歳代

50歳代

60歳代

70歳代～

-20%
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2 子育て支援（年齢別）

 

 

年齢別にみると、満足度は「10 歳代」「50 歳代」「20 歳代」が全体より低くなっています。期待

度は「20 歳代」「30 歳代」「40 歳代」「50 歳代」が全体より高くなっています。 
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②  居住地域 

全体

上市地区

吉野地区

中壮地区
国栖地区

中竜門地区

龍門地区
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2 子育て支援（居住地域別）

 

 

居住地域別にみると、満足度は「中竜門地区」「国栖地区」が全体より低くなっています。期待

度は「国栖地区」「吉野地区」が全体より高くなっています。 

 

③  職業 

全体

農林水産業

自営業

会社員、団体職員

公務員

パート・アルバイト

家事専業
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無職
その他
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2 子育て支援（職業別）
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職業別にみると、満足度は「農林水産業」「会社員、団体職員」「学生」「自営業」が全体より低く

なっています。期待度は「公務員」「会社員、団体職員」「自営業」「パート・アルバイト」「その他」が

全体より高くなっています。 

 

④  住み心地 

全体

住みよいまあ住みよい

どちらともいえない

どちらかといえば

住みにくい

住みにくい

わからない
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期待度

2 子育て支援（住み心地別）

 

 

住み心地別にみると、満足度は「住みにくい」「どちらかといえば住みにくい」「わからない」「ど

ちらともいえない」が全体より低くなっています。期待度は「住みよい」「まあ住みよい」が全体より

高くなっています。 
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全体

農林水産業

自営業

会社員、団体職員

公務員

パート・アルバイト

家事専業学生
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11 地域医療（職業別）

(3) 地域医療（地域医療が充実している） 

「地域医療」について満足度が低く、期待度が高い属性は、「年齢」「職業」「居住地域」「居住年

数」「ﾊﾟｿｺﾝ」となっています。 

①  年齢 

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代60歳代

70歳代～
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11 地域医療（年齢別）

 

年齢別にみると、満足度は「70 歳代～」以外の属性で全体より低くなっています。期待度は「50

歳代」「40 歳代」「60 歳代」「30 歳代」が全体より高くなっています。 

 

②  職業 
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全体

3年未満

3～5年前
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10～19年前
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11 地域医療（居住年数別）

職業別にみると、満足度は「会社員、団体職員」「公務員」「家事専業」「パート・アルバイト」「学

生」「その他」が全体より低くなっています。期待度は「会社員、団体職員」「自営業」「家事専業」

「その他」が全体より高くなっています。 

 

③  居住地域 

全体

上市地区

吉野地区

中壮地区

国栖地区

中竜門地区

龍門地区
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11 地域医療（居住地域別）

 

居住地域別にみると、満足度は「国栖地区」「龍門地区」「中竜門地区」「中壮地区」が全体より

低くなっています。期待度は「中竜門地区」「龍門地区」「国栖地区」が全体より高くなっています。 

 

④  居住年数 
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居住年数別にみると、満足度は「3～5 年前」以外の属性で全体より低くなっています。期待度

は「10～19 年前」「20 年以上前」が全体より高くなっています。 

 

⑤  パソコンの所有と利用状況 

全体

ＰＣあり、ネット利

用

ＰＣあり、ネット未

利用
ＰＣあり、未活用

ＰＣなし
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11 地域医療（パソコン別）

 

パソコンの所有と利用状況別にみると、満足度は「PC あり、インターネット利用」が全体より低

くなっています。期待度は「PC あり、インターネット利用」「PC あり、未活用」が全体より高くなって

います。 
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(4) 高齢者福祉（高齢者福祉が充実している） 

高齢者福祉について満足度が低く、期待度が高い属性は、「年齢」「居住地域」「車の所有と利

用状況」「居住年数」となっています。 

 

①  年齢 

全体

10歳代
20歳代

30歳代

40歳代

50歳代60歳代

70歳代～
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12 高齢者福祉（年齢別）

 

年齢別にみると、満足度は「50 歳代」「60 歳代」「40 歳代」が全体より低くなっています。期待度

は「70 歳代～」「50 歳代」が全体より高くなっています。 
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②  居住地域 

全体

上市地区
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12 高齢者福祉（居住地域別）

 

居住地域別にみると、満足度は「吉野地区」「国栖地区」「龍門地区」が全体より低くなっていま

す。期待度は「中竜門地区」「中壮地区」「国栖地区」が全体より高くなっています。 

 

③  車の所有と利用状況別 

全体

車あり・自分で運

転

車あり・自分で運

転しない
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転できる
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転できない
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12 高齢者福祉（車の所有と利用状況別）
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車の所有と利用状況別にみると、満足度は「自家用車があり自分で運転する」が全体より低く

なっています。期待度は「自家用車はなく自分で運転できない」「自家用車はあるが自分で運転で

きない」が全体より高くなっています。 

 

④  住み心地 

全体

住みよい

まあ住みよい

どちらともいえない

どちらかといえば

住みにくい

住みにくい

わからない
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12 高齢者福祉（住み心地別）

 

住み心地別にみると、満足度は「どちらかといえば住みにくい」「どちらともいえない」「住みにく

い」が全体より低くなっています。期待度は「どちらかといえば住みにくい」「どちらともいえない」

「わからない」「まあ住みよい」が全体より高くなっています。 
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(5) 農林漁業（農林漁業の振興に取り組んでいる） 

「農林漁業」について満足度が低く、期待度が高い属性は、「年齢」「職業」「居住地域」となって

います。 

 

①  年齢 

全体
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20歳代

30歳代
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60歳代

70歳代～
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20 農林漁業（年齢別）

 

年齢別にみると、満足度は「50 歳代」「60 歳代」「70 歳代～」が全体より低くなっています。期待

度は「50 歳代」「60 歳代」が全体より高くなっています。 
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②  職業 

全体
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20 農林漁業（職業別）

 

職業別にみると、満足度は「農林水産業」「自営業」「会社員、団体職員」「家事専業」「無職」「そ

の他」の属性で全体より低くなっています。期待度は「農林水産業」「家事専業」「自営業」「無職」

「その他」が全体より高くなっています。 
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③  居住地域 

全体
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龍門地区
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20 農林漁業（居住地域別）

 

居住地域別にみると、満足度は「上市地区」以外の属性で全体より低くなっています。期待度は

「中竜門地区」「龍門地区」が全体より高くなっています。 

 

 

 

(6) 産業振興（新しい産業を創出し企業誘致を推進している） 

「産業振興」について満足度が低く、期待度が高い属性は、「年齢」「職業」「居住年数」「住み心

地」となっています。 
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①  年齢 

 

全体
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22 産業振興（年齢別）

 

年齢別にみると、満足度は「50 歳代」「10 歳代」「20 歳代」「60 歳代」が全体より低くなっていま

す。期待度は「60 歳代」「50 歳代」「40 歳代」が全体より高くなっています。 

 

 

②  職業 

全体
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22 産業振興（職業別）
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職業別にみると、満足度は「公務員」「無職」以外の属性で全体より低くなっています。期待度は

「農林水産業」「自営業」「パート・アルバイト」「その他」「家事専業」が全体より高くなっています。 

 

③  居住地域 
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22 産業振興（居住地域別）

 

居住地域別にみると、満足度は「国栖地域」以外の属性で全体より低くなっています。期待度は

「上市地区」「龍門地区」が全体より高くなっています。 
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④  定住意向 

全体
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22 産業振興（定住意向別）

 

定住意向別にみると、満足度は「町外へ引っ越したい」「わからない」が全体より低くなっていま

す。期待度は「町外へ引っ越したい」「わからない」が全体より高くなっています。 

 

⑤ 車の所有と利用状況別 
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22 産業振興（車の所有と利用状況別）

 

車の所有と利用状況別にみると、満足度は「自家用車があり自分で運転する」が全体より低く

なっています。期待度は満足度と同じ属性が全体より高くなっています。 
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(7) 公共交通システム（利便性の高い公共交通システムの構築に取り組んでいる） 

「公共交通システム」について満足度が低く、期待度が高い属性は、「年齢」「居住地域」「車の

所有と利用状況」「スマイルバスの利用状況」となっています。 

 

①  年齢 
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31 公共交通システム（年齢別）

 

 

年齢別にみると、満足度は「70 歳代～」以外の属性で全体より低くなっています。期待度は「20

歳代」「40 歳代」「50 歳代」「30 歳代」が全体より高くなっています。 
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②  居住地域 

全体

上市地区

吉野地区

中壮地区

国栖地区

中竜門地区

龍門地区
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31 公共交通システム（居住地域別）

 

居住地域別にみると、満足度は「龍門地区」「中壮地区」「吉野地区」「中竜門地区」が全体より

低くなっています。期待度は「国栖地区」「龍門地区」「中竜門地区」が全体より高くなっています。 

 

③  車の所有と利用状況 

全体

車あり・自分で運

転

車あり・自分で運

転しない

車なし・自分で運

転できる

車なし・自分で運

転できない
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31 公共交通システム（車の所有と利用状況別）
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車の所有と利用状況別にみると、満足度は「自家用車はないが自分で運転できる」「自家用車

があり自分で運転する」が全体より低くなっています。期待度は「自家用車はないが自分で運転で

きる」「自家用車があり自分で運転する」「自家用車はなく自分で運転できない」が全体より高くなっ

ています。 

 

④  スマイルバスの利用状況 

全体

年に11回以上

年に6～10回

年に1～5回

まったく利用しな

かった
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31 公共交通システム（スマイルバスの利用状況）

 

 

スマイルバスの利用状況別にみると、満足度は「まったく利用しなかった」が全体より低くなって

います。期待度は「年に 11 回以上利用した」「年に 6～10 回利用した」が全体より高くなっていま

す。 

 

(8) 居住環境（安全で快適な居住環境の整備に取り組んでいる） 

「居住環境」について満足度が低く、期待度が高い属性は、「年齢」「居住地域」「居住年数」「住

み心地」「定住意向」となっています。
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①  年齢 

全体
10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
60歳代

70歳代～
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32 居住環境（年齢別）

 

 

年齢別にみると、満足度は「50 歳代」「30 歳代」「60 歳代」「10 歳代」が全体より低くなっていま

す。期待度は「70 歳代～」「60 歳代」が全体より高くなっています。 
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②  居住地域 

全体

上市地区

吉野地区
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龍門地区

-40%

-30%

-20%

-10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

-5% 5% 15% 25% 35% 45%

満
足

度

期待度

32 居住環境（居住地域別）

 

居住地域別別にみると、満足度は「中竜門地区」「吉野地区」「龍門地区」「上市地区」が全体よ

り低くなっています。期待度は、「龍門地区」「「中竜門地区」が全体より高くなっています。 

 

③  居住年数 

全体

3年未満

3～5年前

6～10年前

10～19年前

20年以上前
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32 居住環境（居住年数別）
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居住年数別にみると、満足度は「3 年未満」「6～10 年前」「20 年以上前」が全体より低くなって

います。期待度は「6～10 年前」「20 年以上前」が全体より高くなっています。 

 

④  住み心地 

全体

住みよい

まあ住みよい

どちらともいえない
どちらかといえば

住みにくい 住みにくい

わからない
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32 居住環境（住み心地別）

 

住み心地別にみると、満足度は「住みにくい」「どちらかといえば住みにくい」「どちらともいえ

ない」が全体より低くなっています。期待度は「住みよい」「どちらともいえない」「住みにくい」が

全体より高くなっています。 
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⑤  定住意向 

全体

今の場所

町内引っ越し

町外へ

わからない

-50%

-40%

-30%

-20%

-10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

-5% 5% 15% 25% 35% 45%

満
足

度

期待度

32 居住環境（定住意向別）

 

 

定住意向別にみると、満足度は「町外へ引っ越したい」が全体より低くなっています。期待度は

「町外へ引っ越したい」「今の場所に住み続けたい」が全体より高くなっています。 
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(9) 土地利用 

「土地利用」について満足度が低く、期待度が高い属性は、「年齢」「居住地域」「車の所有と利

用状況」「居住年数」となっています。 

 

①  年齢 

 

全体

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
60歳代

70歳代～
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33 土地利用（年齢別）

 

 

 

年齢別にみると、満足度は「50 歳代」「30 歳代」「60 歳代」「10 歳代」が全体より低くなっていま

す。期待度は、「70 歳代～」「60 歳台」が全体より高くなっています。 
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②  居住地域 

 

全体

上市地区
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33 土地利用（居住地域別）

 

 

居住地域別別にみると、満足度は「中竜門地区」「吉野地区」「龍門地区」「上市地区」が全体よ

り低くなっています。期待度は、「龍門地区」「中竜門地区」が全体より高くなっています。 

 

③  車の所有と利用状況 

全体

車あり・自分で運

転

車あり・自分で運

転しない

車なし・自分で運

転できる

車なし・自分で運

転できない
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33 土地利用（車の所有と利用状況別）
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車の所有と利用状況別にみると、満足度は「自家用車があり自分で運転する」が全体より低く

なっています。期待度は、満足度と同じ属性が全体より高くなっています。 

 

④  居住年数 

全体

3年未満

3～5年前
6～10年前

10～19年前

20年以上前

-40%

-30%

-20%

-10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

-5% 5% 15% 25% 35% 45%

満
足

度

期待度

33 土地利用（居住年数別）

 

居住年数別にみると、満足度は「3 年未満」「6～10 年前」「20 年以上前」が全体より低くなって

います。期待度は、「20 年以上前」「6～10 年前」が全体より高くなっています。 

 

(10) 総括 

・「子育て環境」については、年齢別では「10 歳代」～「40 歳代」で全体より満足度が低く、期待度が

高くなっています。 

・「子育て支援」については、居住地域別では「中竜門地区」「国栖地区」で満足度が全体より低く、

「国栖地区」「吉野地区」で期待度が全体よりも高くなっています。 

・「地域医療」については、居住地域別では「国栖地区」「龍門地区」「中竜門地区」で全体より満足

度が低く、期待度が高くなっています。 

・「高齢者福祉」については、年齢別では「40 歳代」「50 歳代」「60 歳代」で全体より満足度が低く、

「50 歳代」「70 歳代～」で期待度が全体より高くなっています。 

・「農林漁業」については、職業別では「農林水産業」「自営業」「家事専業」「無職」「その他」で全体

より満足度が低く、期待度が高くなっています。 

・「産業振興」については、車の所有と利用状況別では「自家用車があり自分で運転する」で全体よ
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り満足度が低く、期待度が高くなっています。 

・「公共交通システム」については、スマイルバスの利用状況別では「まったく利用しなかった」で全

体より満足度が低く、「年に 11 回以上利用した」「年に６～10 回利用した」で全体より期待度が高く

なっています。 

・「居住環境」については、居住地域別では「中竜門地区」「龍門地区」で全体より満足度が低く、期

待度が高くなっています。 

・「土地利用」については、車の所有と利用状況別では「自家用車があり自分で運手する」で全体よ

り満足度が低く、期待度が高くなっています。 
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III．巻末資料 

1. 調査票 

 



平成２６年度 吉野町民アンケート調査 
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第 4 次吉野町総合計画後期基本計画策定のためのアンケート調査 
-調査ご協力のお願い- 

 

町民の皆さまには、日頃から町政へのご理解とご協力をいただき、厚くお礼申し上げます。 

さて、吉野町では、まちづくりの最も基本となる計画として、平成２３年(2011 年)に第４次吉野

町総合計画を策定しました。この総合計画は、平成３２年(2020 年)を目標年次とした長期計画

ですが、社会情勢の変化に柔軟に対応するため、それぞれ５年の前期計画と後期計画に分割

されています。このたび、平成２７年度の後期基本計画の策定に役立てるために、町民の皆さ

まにまちづくりに対するご意見をうかがう「吉野町民アンケート調査」を行うことになりました。 

「吉野町民アンケート調査」をお願いする方は、満１８歳以上の無作為に抽出した吉野町にお

住まいの方、１，５００人です。 

この調査は無記名で回答していただくものであり、個人が特定されることはありません。した

がって、個人の秘密が漏れたり、他の用途に使われたりすることは一切ありません。 

今後の町政を発展させるための大変重要な調査です。お忙しいところ誠にお手数ですが、ご

協力くださいますようお願いいたします。 

 

平成２６年７月 

吉野町長  北 岡  篤 

 

記 入 上 の 注 意 

 

１ お送りしたあて名のご本人がお答えください。氏名は記入しないでください。 

２ 何らかの事情により、ご本人が記入できない場合には、できる限りご本人の意思を反映し

てご家族の方などが記入してください。 

３ 記入が終わりましたら、同封の返信用封筒に入れて、平成 26 年 8 月 22 日（金）までに郵

便ポストに投函してください（切手は不要です）。 

４ 記入にあたって不明な点がございましたら、下記までお問い合わせください。 

 

《お問い合わせ先》 

〒639-3192 吉野町大字上市８０番地の 1 

吉野町役場 協働推進課 

電話 0746-39-9070(直通)  FAX0746-32-8855 

メールアドレス kyoudou_s@town.yoshino.lg.jp 



 

 

 

51 

 

 

問1 あなた自身のことについておたずねします。それぞれの項目ごとにお答えください。 

 

(1) あなたの性別をお聞かせください。（番号を 1 つ選んで○をつけてください） 

1  男性 

2  女性 

 

(2) あなたの年齢をお聞かせください。 

（平成 26 年７月 1 日現在の満年齢を記入してください） 

満        歳 

 

(3) あなたの職業をお聞かせください。（番号を 1 つ選んで○をつけてください） 

1 農林水産業 

2 自営業 

3 会社員、団体職員 

4 公務員 

5 パート・アルバイト 

6 家事専業 

7 学生 

8 無職 

9 その他（                               ） 

 

(4) あなたのお住まいについてお聞かせください。（番号を 1 つ選んで○をつけてください） 
 

    1 上市地区         2 吉野地区        3 中荘地区 

    4 国栖地区          5 中竜門地区       6 龍門地区 

 

(5) あなたを含む同居の家族は何人ですか。 
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         人 

(6-1) あなたには現在、養育中の子どもがいますか。 

（番号を 1 つ選んで○をつけてください） 

 

 

 

 

(6-2) 「1 いる」と答えた方にお聞きします。合計で何人いますか？ 

また、1～4 のどちらにそれぞれ何人該当しますか？ 

（合計人数を数字で記入し、該当するものすべてについてそれぞれの人数を数字で記入して

ください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (7) 同居の家族（あなた以外）に 65 歳以上の高齢者はいますか。 

（番号を 1 つ選んで○をつけてください。） 

 

 

 

 

 

(8-1) あなたは現時点で、長期的な病気や障がいを抱えていますか。 

（番号を 1 つ選んで○をつけてください） 

1 いる 

2 いない 

①   

②  合計     人   

③   

④  うち、 

1 小学生未満                  人 

2 小学生                     人 

3 中学生                     人 

4 それ以外（高校生、大学生など）     人 

1 いる 

2 いない 
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(8-2) 「1 抱えている」と答えた方にお聞きします。 

あなたは長期的な病気や障がいにより日常生活に支障をきたしていますか。 

（番号を1つ選んで○をつけてください） 

 

 

 

 

 

 

(9) パソコンの所有とインターネットの利用状況について、あなたは次の記述のどれにあては

まりますか。 

 

 

 

 

 

 

 

(10) 自家用車の利用について、あなたは次の記述のどれにあてはまりますか。 

 

 

 

 

 

 

 

(11) 吉野町ケーブルテレビ(コミュニティビジョン吉野 CVY)について、あなたは次の記 

述のどれにあてはまりますか。 

1 抱えている 

2 抱えていない 

1 支障がある 

2 やや支障がある 

3 あまり支障はない 

4 支障はない 

1 家のパソコンでインターネットを使っている 

2 家のパソコンは使っているが、インターネットは使っていない 

3 家にパソコンはあるが、使っていない 

4 家にパソコンがない 

1 自家用車があり自分で運転する 

2 自家用車はあるが自分では運転しない 

3 自家用車はないが自分で運転できる 

4 自家用車はなく自分で運転できない  
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(12) (11)で１または２を選んだ方にお聞きします。吉野町ケーブルテレビ(コミュニティビジ 

ョン吉野 CVY)の番組で、よくご覧になる番組３つ以内の番号に○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

(13) あなたは、この１年間のスマイルバスのご利用状況について、次の記述のどれにあては

まりますか。 

 

 

 

 

 

 

(14) 吉野町にお住まいになった経緯は以下のどれですか。 

（番号を 1 つ選んで○をつけてください） 

1 生まれてずっと吉野町に住んでいる 

2 吉野町に住んだあと、他の市町村に引っ越し、再び吉野町に戻ってきた 

3 他の市町村から吉野町に引っ越してきた 

 

(15) 吉野町には、いつ頃から住んでおられますか。（番号を 1 つ選んで○をつけてください） 

1  3 年未満       2  3～5 年前       3  6～10 年前 

4  10～19 年前   5  20 年以上前 

1 よく見ている 

2 たまに見ている 

3 ほとんど見ない 

4 見たことがない  

1 吉野町議会ハイライト 2 CVY ワイドニュース 3 E-テレ学び〜  

4 CVYアーカイブス 5 サイエンスチャンネル 6 CATV ネットワークスペシャル 

7  CVY月間まとめてワイドニュース 8 あっちこっち吉野 9 CVY イベントホー

ル(中継録画番組) 

1 年に１１回以上利用した 

2 年に６～１０回利用した 

3 年に１～５回利用した 

4 まったく利用しなかった  
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(16) あなたは、今の住み心地についてどう思いますか。 

（番号を 1 つ選んで○をつけてください） 

1 住みよい 

2 まあまあ住みよい 

3 どちらともいえない 

4 どちらかといえば住みにくい 

5 住みにくい 

6 わからない 

 

(17) これからも今の場所に住み続けたいと思いますか。 

（番号を 1 つ選んで○をつけてください） 

1 今の場所に住み続けたい 

2 町内でよいところがあれば引っ越したい 

3 町外へ引っ越したい 

4 わからない 
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＜今の吉野町の状況に対する満足度＞ 

問 2 次の 1～40 の項目ごとに、「今の吉野町の状況」としてあてはまる番号１か所に「○」をつ

けてください。 

 

そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

いえない 

あまりそう

思わない 

そう 

思わない 
わからない 

1 
子育て環境が整備さ

れている 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

2 
子育て支援が充実し

ている 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

3 
学校教育が充実して

いる 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

4 

地域ぐるみで青少年

の健全育成に取り組

んでいる 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

5 

社会教育と生涯学習

の推進に取り組んで

いる 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

6 

社 会体育と生涯ス

ポーツの推進に取り

組んでいる 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

7 

世界遺産・歴史文化

の保全と活用に取り

組んでいる 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

8 人権を尊重している ５ ４ ３ ２ １ ０ 

9 
健康づくり事業が充実

している 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

10 

高齢者等の生きがい・

健康づくりの推進に取

り組んでいる 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

11 
地域医療が充実して

いる 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

12 
高齢者福祉が充実し

ている 
５ ４ ３ ２ １ ０ 
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そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

いえない 

あまりそう

思わない 

そう 

思わない 
わからない 

13 
障害者福祉が充実し

ている 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

14 
地域福祉活動が充実

している 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

15 

社会保障制度の円滑

な運営に取り組んで

いる 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

16 
自然環境の保全・保

護に取り組んでいる 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

17 
廃棄物が適正に処理

されている 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

18 
環境保全対策が充実

している 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

19 
低炭素社会の実現に

取り組んでいる 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

20 
農林漁業の振興に取

り組んでいる 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

21 
商工業の振興に取り

組んでいる 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

22 

新しい産業を創出し

企業誘致を推進して

いる 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

23 

魅力あふれる観光の

振興に取り組んでい

る 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

24 

地域間交流と定住の

促進に取り組んでい

る 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

25 
地域防災力の向上に

取り組んでいる 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

26 
消防・救急体制の充

実に取り組んでいる 
５ ４ ３ ２ １ ０ 
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そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

いえない 

あまりそう

思わない 

そう 

思わない 
わからない 

27 

交通安全・防犯対策

の推進に取り組んで

いる 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

28 
相談業務の充実に取

り組んでいる 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

29 

安全で快適な道路・

河川の整備に取り組

んでいる 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

30 

安全で快適な上下水

道の整備に取り組ん

でいる 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

31 

利便性の高い公共交

通システムの構築に

取り組んでいる 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

32 

安全で快適な居住環

境の整備に取り組ん

でいる 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

33 

地域特性を活かした

土地利用の推進に取

り組んでいる 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

34 
協働のまちづくりの推

進に取り組んでいる 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

35 

住民参加と開かれた

町政の推進に取り組

んでいる 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

36 
高度情報化の推進に

取り組んでいる 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

37 

財政健全化と行財政

改革の推進に取り組

んでいる 

５ ４ ３ ２ １ ０ 

38 
職員の人材育成に取

り組んでいる 
５ ４ ３ ２ １ ０ 



 

 

 

59 

 

 

 

そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

いえない 

あまりそう

思わない 

そう 

思わない 
わからない 

39 
広域連携の推進に取

り組んでいる 
５ ４ ３ ２ １ ０ 

40 
計画の適切な進行管

理に取り組んでいる 
５ ４ ３ ２ １ ０ 
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＜吉野町に今後期待すること＞ 

問 3 「吉野町が今後重点的に取り組むべき」と思う事項を次の 1～40 の項目の中から 5 つ以

内で選んでください。（番号を 5 つまで選んで○をつけてください） 

 



 

 

 

61 

 

 

 
 

 

1 子育て環境の整備 23 魅力あふれる観光の振興

2 子育て支援の充実 24 地域間交流と定住の促進

3 学校教育の充実 25 地域防災力の向上 

4 地域ぐるみでの青少年の健全育成 26 消防・救急体制の充実 

5 社会教育と生涯学習の推進 27 交通安全・防犯対策の推進 

6 社会体育と生涯スポーツの推進 28 相談業務の充実

7 世界遺産・歴史文化の保全と活用 29 安全で快適な道路・河川の整備 

8 人権が尊重されるまちづくり 30 安全で快適な上下水道の整備

9 健康づくり事業の充実 31 利便性の高い公共交通システムの構築

10 高齢者等の生きがい・健康づくりの推進 32 安全で快適な居住環境の整備

11 地域医療の充実 33 地域特性を活かした土地利用の推進 

12 高齢者福祉の充実 34 協働のまちづくりの推進

13 障害者福祉の充実 35 住民参加と開かれた町政の推進 

14 地域福祉活動の充実 36 高度情報化の推進 

15 社会保障制度の円滑な運営 37 財政健全化と行財政改革の推進 

16 自然環境の保全・保護 38 職員の人材育成

17 廃棄物の適正な処理 39 広域連携の推進

18 環境保全対策の充実 40 計画の適切な進行管理 

19 低炭素社会の実現への取り組み   

20 農林漁業の振興   

21 商工業の振興   

22 新しい産業の創出と企業誘致の推進 
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今後、吉野町がめざすべき将来像やまちづくりのあり方などについて､ご意見がありましたら

自由にご記入ください。 

吉野町のまちづくりに対する貴重なご意見として参考にさせていただきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

 

本調査票は、8 月 22 日（金）までに同封の返信用封筒に入れ、切手をはらずにご投函くださ

い。 
 



 

 

吉野町民意識調査結果レポート 
 

自 由 意 見 

 

 

 



 



第４次総合計画後期基本計画の策定の為のアンケート　自由記入欄
政策 区分 自　　　由　　　意　　　見 № 受付№ 地　域 性別 年齢

全般
ゆりかごから墓場の言葉がありますが、そこまでとは今日の時代に言いませんが、０才から高齢者までの福祉、医療、教育等々の住民の立場に立った行政を実行してほし
い。

242 692 1.上市 1.男 ６．70歳以上

子育て・教育 少子高齢化社会により当町もますます人口減少が進むであろう。増加する高齢者の対策を検討することは大切であるが、少ない子どもを地域のみんなで支えるといった、
子育て支援や子育て環境についても考えなければならないと思います。

1 4 4.国栖 1.男 １．18～29歳

子育てのしやすい町 8 29 2.吉野 1.男 ２．30～39歳

私共の子供はまだ幼稚園に通っていますがこれから先の教育が心配です。教育の為に吉野町から転出しないといけない事にならない様、子育ての面は町をあげて取り組
んで下さい。子供がいたら親もいるため税収にもつながります。年寄りの事も大切だが、これからの未来ある子供の為もっともっと努力して下さい。よろしくお願い致します。

10 36 3.中荘 1.男 ４．50～59歳

自然環境がよく住むには良いが、学校、子育て環境には、ちょっと不安と不満があるので改善してほしい。 36 98 4.国栖 1.男 １．18～29歳

若い人が働いて子供を育てられるよう学童保育に力を入れてほしいです。 51 136 6.竜門 2.女 ３．40～49歳

○子育て支援のより一層の充実を進める。 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

幼児が遊べる公園が近くにありません。子育て支援として作っていただけたら幸いです。（幼稚園や小学校は授業中は入れないので） 62 166 2.吉野 1.男 １．18～29歳

子供同士で遊べる場がなく親が車で町外の公園まで送って行っている現状をどうにかして頂きたいと思います。公園を作っていただけないでしょうか。 42 117 6.竜門 2.女 ２．30～39歳

○少子化により、小・中学校の広域での学校（組合立）運営 70 189 1.上市 1.男 ６．70歳以上

○子供が遊べる公園等を造ってほしい。○吉野運動公園のプールを再開してほしい。上記以外、子育て環境は整っており、助かっています。 115 333 5.中竜門 2.女 ２．30～39歳

若い世代が吉野町に住み続ける為に子育てしやすい環境、支援が大切だと思います。 130 371 1.上市 1.男 ５．60～69歳

子育てしたいが、町内で完結できることがなく、五條や橋本、宇陀といった地域に遊びに行くことが多い。通学路も危機意識が少ない。吉野は好きでしたが、町をでる決断を
しました。吉野をもっといい町にしてほしいです。

150 421 2.吉野 1.男 ２．30～39歳

教員の資質向上を求める。教師がいじめのきっかけをつくることは許されない。地元愛、地域振興の重要性を教えるべき。また、自ら実践すべき。 6.竜門 1.男 ４．50～59歳

○学校教育の充実①県内で小中学校の学力が（全国テスト等）どのくらいか見えない。②１学級20名前後のようであるから、先生の指導力を高めれば学力がもっと上がり、
他町村から入って来て、人口も増加するのではないか。

205 585 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

手厚い子育て支援や企業誘致などで、雇用を創出し、吉野町で働き、結婚、子育てをしようと若者たちに思わせる様にしなければいけないと思います。 208 602 6.竜門 2.女 ４．50～59歳

・吉野高校をもっと魅力ある学校にする。→吉野のイメージUP!（観光、自然環境学科など、世界遺産を活かした学科、観光ガイドさんを養成する）学力をあげる。→吉中出
身者でも行きたいと思える学校に。どうしても学校が遠距離になるため吉野を離れてしまう。・若い人への住居の提供、町営住宅の環境改善。

1.上市 2.女 ３．40～49歳

吉野に住み続けながら働き、子育てをするとなると、通勤時間がどうしてもかかってしまい、親子の時間をとるために便のいい所へ行きたいと思ってしまいますので、子育て
支援の充実が必要になって来ます。

210 605 2.吉野 2.女 １．18～29歳

子どもが遊ぶ公園が欲しいと思う。 222 643 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

今の吉野町では、出て行くしかない。将来、結婚して子どもができた時には学校等のことを考えると出て行く事になる。 223 644 3.中荘 1.男 １．18～29歳

18年くらい前に子供が町内の保育園にお世話になりましたが、8：00～17：30という保育時間で、パートの仕事しかつけませんでした。現在、少しは環境が改善されていると
思いますが……。

1.上市 2.女 ３．40～49歳

吉野町の人口がどんどん減っているとのこと。なぜなのでしょうか。住んで楽しい魅力いっぱいの吉野町にして欲しい。出生率を聞いてびっくりしました。 260 735 2.吉野 1.男 ５．60～69歳

子どもが少ないのに、徒歩での登校をさせないでほしい。バスを出してバス通学にしてほしい。北岡さんはテレビを見ているのか。小さい子供が連れ去られて、監禁された
り、殺されたりしているニュースを。何かあってからでは、ぜったいに遅い!!!今すぐ子育てをもっと安心に安全にできる町づくりにもっと尽力してほしい!!子育てをしやすくなれ
ば吉野町はもっと子供が増えて、ステキな町になるのに。私の住んでいる地区の母親たちは同じ事を言っています。何かしらアクションを起こして欲しいです。誰に言っても
無駄だった。このアンケートが町長に届くのを願っています。バスじゃなくても、小さな車でも良い。後、病院窓口での子供の医療費の支払いをなくしてほしい。後で全額返っ
てくるのに、なぜ?と思う。

268 766 2.吉野 2.女 ２．30～39歳

２，人口減少を止める為に、子育て支援を、他の市町村より目にみえる形での政策が必要だと思う。それと同時に働く企業の少ない吉野に、新しい産業を創出する事が若
い人を増やすことにつながる。観光以外に何かと考える時、とても難しいと思うが、魅力ある町にするには……。考えなければいけないと思う。

1.上市 2.女 ５．60～69歳

歴史を守り、観光に来てもらいたいのであれば、高齢者しかいない吉野町ではなく、若者たちが伝統を引き継いでいく吉野町にするべきだ。 2.吉野 1.男 ２．30～39歳

とにかく公園など子供が遊ぶ場所が無さすぎます!!幼稚園や小学校以外で、ちょっとした遊び場を作るべきだと思います。園に通う前の子供が遊ぶ公園が全くないので、本
当に驚きました。子供からおとな、老人まで利用できるスポーツ施設などあると、色々な交流の場ができて良いと思います。老朽化して、閉鎖されたプールなど、もう一度、
再利用する為に直してもらえるといいなぁと思いました。

285 831 2.吉野 2.女 ３．40～49歳

義務教育での躾、学力向上の徹底。時間外に校舎、教師を運用して補修授業を行い、吉野町内の学校に通っていれば塾に行く必要が無い程徹底させ、町外からも越境入
学希望者が絶えない位の教育を施す。（体力向上含めて）基礎教育充実の町・人材育成の町吉野町とする。（協力を得れない教師がいれば、不足分は講師を雇う）結果、
吉野町に住みたい、移住したいという若者層世帯が増える。様々なシナジー効果も期待できる。

290 846 2.吉野 1.男 ５．60～69歳

政策１
豊かな未来にい
のちが輝くまちづ
くり
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政策 区分 自　　　由　　　意　　　見 № 受付№ 地　域 性別 年齢
子育て・教育 過疎化、人口減少の解消を図るため、産業育成、起業誘致を図っているが、地理的、社会的基盤で劣っており、結果を出せない。吉野町の文化、風土、歴史を生かした教

育を充実し、人材育成を目指すべきである。将来的には、定住しなくてもいつも心に残る故郷づくり。
219 637 6.竜門 1.男 ５．60～69歳

老人の住みよい町づくり。 4.国栖 1.男 １．18～29歳

②高齢者用のスポーツ施設を作る。 4.国栖 1.男 １．18～29歳

高齢者の集う場所（現在の公民館等）の施設の充実をお願いします。○コミュニケーションの場所作り（オーディオ設備）○趣味のグループの集まり（椅子・机の備品）○避
難場所（調理器具・風呂設備）○その他多目的使用場所　予算の措置お願いします。

12 40 6.竜門 1.男 ５．60～69歳

自分の周りは将来吉野を離れたいという人が多いし、そういう話にもよくなります。また、お年寄りが多いのですから、高齢者のためになるようなお金の使い方をしてくださ
い。

1.上市 1.男 ４．50～59歳

例として、高齢者の生活支援など、町で用意（調理・配達）して、お年寄りの様子や、安全確認なども良いと思います。それで、子どもを持つ母親の雇用も進めば、通勤など
のリスクもなくなります。

1.上市 2.女 ６．70歳以上

○７５歳以上の方へ家庭訪問があってもよいのでは。 5.中竜門 1.男 ６．70歳以上

私が住んでいる地区だけを見ても小学生以下の子どもは0人。今後は高齢者のみの地区になると予想されるので、高齢者が安心して住み続けられるような吉野町であって
ほしい。若い世代は職場がないと住めないと思うので企業などを誘致してもなかなか若い子たちが戻ってくるのは現実的に難しいと思う。だから高齢者を中心に考えてしま
う（自分も60代）勝手な意見ですが、すみません。

113 327 6.竜門 2.女 ５．60～69歳

シルバー人材センターの仕事が増える様に協力してほしい。

アンケートの中の、学校・子どもさんの事、余り分からないのです。触れ合う子どもさんが近くに居ないこともあるし。高齢者の生き甲斐、それを一番に考えます。遠くまで行
かなくても小さな小さな集まり、みんなで話したり手芸など出来る場所をつくりたい。何時も思っているけど今は皆元気で畑などやっているのでそれも元気の秘訣かなと今は
思う。いつかはそんなサークルをつくりたい。いつも高齢者に協力していただいてとても感謝しております。

160 444 3.中荘 2.女 ５．60～69歳

いつも吉野町のためにありがとうございます。高齢者が増え、若い人たちが町外へ出ていく傾向が年々目立っています。町内では、働き場所が少ないと、他地域で働くこと
になると通勤時間がかかってしまうため、交通・生活の便利なところへ出てしまいます。自分自身、高齢者の仲間入りをしますが、今は車を運転して移動出来ています。運
転ができなくなると買い物にもすぐに行きにくくなります。（ふれあいバスはありますが、回数は少ない）大きな病院にも行けなくなる…など、今後に向けて不安なことがたくさ
んあります。高齢になっても生活に心配のない、そして生きがいのある生活を日々送りたいと思います。世界遺産のあるこの素晴らしい吉野に、長く住み続けたい。そして、
これ以上吉野町が過疎とならないよう願うばかりです。（今後のまちづくりに参考にならずすいません。）

184 520 5.中竜門 2.女 ４．50～59歳

高齢者の方々が住みやすい環境作りと観光をもっとみんなが来たいようにイベントするなどすればいいと思う。 197 564 4.国栖 2.女 １．18～29歳
高齢者が生きがいを持つことができる町にしてあげてほしい。家の中でずっと居る事がない町づくり。高齢者の仕事の場も提供できるようにしてあげてほしい。認知症が予
防できる。よろしく!!

269 768 2.吉野 2.女 ６．70歳以上

老人が簡単に行ける憩いの場所を希望します。 153 427 1.上市 2.女 ６．70歳以上

高齢化が進むと、元気なボランティアの人が地域へ来て楽しめる状況となれば、年寄りも生きがいと感じるのでは?1人で家にこもっている人が多くなると、心身共に不健康
になることが気になります（私も含めて）。他地域の良き所を取り入れられるといいのに……。

128 366 3.中荘 2.女 ５．60～69歳

高齢化が進む中、健康づくりの為にも、温水プールがあれば良いかなと思います。 127 365 6.竜門 1.男 ５．60～69歳

吉野町内の幼・小・中学校において障がいをもつ子供たちは毎日増加傾向にあります。その子供達はいずれか大人となり吉野町に在住する可能性は無くなるというわけで
はありません。もっと一人ひとりの存在を重視し、住みよい町づくりになるよう考えて頂きたいと思います。それと同様高齢者かデイサービス等を受けるばかりでなく自宅に
て安全に生活できる体制の充実さも大切だと思います。親世代と同居している方々は吉野町に多くおられると思います。どの世代も不満不平を言うことのない地域の教育も
必要だと思います。そうすることによって１人でも多くの方々が居住できる町づくりに取り組むことができるのではないでしょうか。

14 45 1.上市 1.男 ４．50～59歳

障害者の医療費無償化。医療費の立替をなくして下さい。肝臓の薬、Ｃ型肝炎の薬バラクルード高額。安くしてください。 43 118 6.竜門 1.男 ６．70歳以上

体が不自由な為に色々と皆様と行動する事は出来ず、近所の方々に少し協力して頂いています。主人も認知症に入り、自分も不自由な体を動かしている状態です。近所の
きずなが大切とつくづくと感謝している毎日です。町外の病院行きは、子どもが帰って来て連れて行ってくれて助かっています。主人はケアテックへ毎日行かせてもらってい
ます。昼は助かりますので私も病院へ行ったりさせてもらいます。車を押している毎日です。

31 88 1.上市 2.女 ６．70歳以上

町で障害者のできる仕事はないか。

また介護保険が高いので少なくしてほしいです。 1.上市 1.男 ４．50～59歳

寝たきり防止に取り組んでほしい。 37 102 4.国栖 1.男 １．18～29歳

車にも乗れませんので吉野ストアからの品物を売りに来てほしいです。週２回ぐらい来てほしいです。私たちは年金で生活しています。年金も増える事は無くて減る事ばか
り。私たちが年をとって体が不自由になったら年金で見ていただく施設がほしいです。どうか宜しくお願い致します。

83 268 2.女 ６．70歳以上

全国に福祉の町としてＰＲ（老人、障害者、高齢者、その他）すべての福祉の施策を策し完全福祉の町としては。 5.中竜門 1.男 ６．70歳以上

家で介護をしている者です。福祉介護で毎日陰ですごさせて頂いています。どうか後期高齢者医療が長くつづきますようにお願い申し上げます。 122 350 6.竜門 2.女 ６．70歳以上

政策１
豊かな未来にい
のちが輝くまちづ
くり

介護・福祉・社会
保障

高齢者

障碍者
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政策 区分 自　　　由　　　意　　　見 № 受付№ 地　域 性別 年齢
介護・福祉・社会
保障

吉野町には、現在、入所できる老人福祉施設が限られており、他の市町村へ行かなければならない為、今後、家族に介護が必要となった時、医療や福祉の面が一番気に
かかります。返信が遅くなり、ご迷惑をおかけしました。

283 823 1.上市 2.女 ３．40～49歳

○各地で地道に活躍しているボランティア等の支援について、総合計画の第４章の第１節、基本施策４，施策３地域福祉……の中にありますが、もう少し連絡調整・支援を
すべきだと思います。ボランティアでがんばれる人材というのは、なかなか難しく、少ない現状を把握し、今後につながる支援が必要だと思います。まず、ボランティア精神が
育ちにくい現状。ボランティア精神があっても若い人達は、現実の生活に追われて、参加が難しい。時間があれば、少しでも、生活費のたしになるバイトなどに行きたいのは
当然。又、時間に余裕ができる年齢になると、自分の健康に不安があったり、介護などで、大変だったり……。現実は大変厳しいものがあります。活動したくてもできない家
庭事情とか。そんな中、無理をしてでもがんばっている人達を町として、どの様に考えて居られるのでしょうか。○ボランティアは勿論、個人の意志ですが、勝手にしていると
か、当たり前とかの理解では、今後人口減少のなか、育っていかないと思います。もう少し理解をし、活動を上手く活かせる連携・支援体制があればと思います。今後、消費
税の増税や年金の受取年齢延長……厳しい現実に全ての面でゆとりがなくなると、ボランティアもどこまでやっていくのか。

5.中竜門 2.女 ５．60～69歳

吉野病院の予約も良いがもっと急な病人の人を早くみてほしい。予約予約でほとんど２時間位待たされるのでいらいらしている。 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

近くに病院がほしい。 153 427 1.上市 2.女 ６．70歳以上

吉野病院も今迄の様に開院してもらいたい。交通からしても便利だから。 4.国栖 1.男 ６．70歳以上

病院についても、吉野町で満足な医療が受けられるとは思えません。もちろん車の運転が出来ないと病院すら満足に行けません。 1.上市 2.女 ３．40～49歳

３，地域医療の充実を望む。福神に統合された病院が建てられるが、今ある吉野病院をもっと高齢者にやさしい医療機関として、ずっと存続していってほしい。例えば、医療
として対処療法もない症状を訴える高齢者に対してのカウンセリングのようなもの。今、心配事相談というものの医療版が院内にあれば良いと思う。高齢者の精神的、医療
的な悩み（老化現象）でどうこうできない症状をゆっくり聞いて納得させて頂けるような課があれば…と思う。

1.上市 2.女 ５．60～69歳

県内の他の自治体と比べて、スポーツを活用した地域おこし、（トレイルランなど）もできているので、今後も頑張ってもらいたい。スポーツクラブ（バトミントン）に属したいと
思っているが、平日は仕事があるため、参加することができない。休日にも充実させてほしいです。

2.吉野 1.男 １．18～29歳

社会教育、生涯教育に関心がある者の意見として述べさせていただきます。公民館を利用して、高齢者又は一般、児童達の技術や教養を深める為にも多種多様な講座の
開設を望みます。

94 279 2.吉野 2.女 ４．50～59歳

公民館サークルの充実を希望 136 388 3.中荘 1.男 ２．30～39歳

・吉野町文化協会の利用しやすい工夫。・吉野町の図書の充実。どんな本が置かれているか新刊などの紹介。・文化的な催し、文化祭はありますがクラブの充実（講師をつ
けて）絵画、写真をもっとやってほしい。

243 697 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

自然環境保全 ③項目３２の安全で快適?ハエに名札がないので確たることは言えないが近くの養鶏場ではないかと思える。是非再調査を。 6.竜門 1.男 ５．60～69歳

○ゴミのない清潔な街になる事（余りにもポイ捨てゴミが多いので汚れているところが多い。）○若者がいつまでも住み続けたくなる様な吉野町に。 69 186 6.竜門 1.男 ５．60～69歳

エネルギー政策については、太陽光や小水力発電の振興など目に見える形で進んでいると思う。 71 190 2.吉野 1.男 １．18～29歳

若い人が吉野に帰ってきたときに、今と変わらない自然の多い田舎であってほしいと思います。 6.竜門 2.女 １．18～29歳

豊かな自然の中で、日本の四季を満喫できるスローライフを基軸とした観光の町にしたらどうか。１，徹底した浄化槽と下水道の設置を推進する。子供達が安心して水遊び
と水辺の生き物と触れ合える環境を創る。２，紅葉、楓を徹底して植林する。味気ない針葉樹林ではなく、秋に華やかな紅葉に囲まれる環境を創る。３，自然の動物と共存
を図る。奈良公園のシカや高崎山のサルの如く、触れ合える。４，荒廃しつつある農地を一本化して、吉野の特産品を作り販売していく。

276 804 2.吉野 1.男 ５．60～69歳

世界遺産に登録されたことで喜んでいる方も多いようですが、私にはそうは思えないのです。何でかと申しますと、観光客が来てよろこんで（増えて）いるようですが、観光客
の数が多ければ多いほど、自然環境が着実に確実に侵されるのです。土曜、日曜にもなると、今の時期、川遊びに来られる人がたくさんいます。彼ら・彼女らが自然を壊す
のです。8月の末か9月の頭に我々が川掃除をして、彼らの後始末をしています。観光客は来なくていいから、どうか豊かな自然、美しい川、緑豊かな山をいつまでも残して
頂きたいのです。

289 845 3.中荘 1.男 ４．50～59歳

商工産業振興 町内の職場の推進、産業の誘致及び活性化。将来、人々が住みたいと思う地域と職場の提供、これがなくては人々が離れてしまう。 3 16 6.竜門 1.男 ４．50～59歳

工業の大会社を勧誘をする。東北地方に向けて空き地・空き家を紹介する。吉野地域の良いところをもっと宣伝する。 6.竜門 1.男 ６．70歳以上

○吉野町役場、吉野町議員がもっと考え、住みやすい町づくり。人口の流失、町外への仕事に行く人が多く、町内の住民を中心に町内で働く人をつかい、住みやすい町づく
りにしていってほしい。○努力する必要がある

2.吉野 1.男 ４．50～59歳

○吉野町の原点に戻って、町の特性を活用できる地域づくり。○地元雇用の推進（ＣＡＴVの募集だけでは不十分）町内企業が募集しても町外の人ばかりらしい○上市地区
の人口流出が多い。この対策を考えてほしい。地元の商売人が生業として継続できる対策。○商工会の活動が見えない。○新たな特産品づくり（現在の柿の葉すし、葛にし
ても昔誰かが考えたもの）吉野地方の産物を利用した、品物のコンクールの開催など。○吉野山の商売は、他地域より問題・課題が多いと思うが、来た人から取れるだけ取
ろうとしている。これでは、リピーターは期待できないのでは。

11 38 6.竜門 1.男 ５．60～69歳

農林業の振興により仕事場の増加を図る事。間伐材の買い上げ、利用の促進策。エネルギー用に使用等幅広く進めよ。放棄農地の買い上げによる整備、有効利用（集約
農業か野菜工場）の推進を図れ。以上により雇用の促進、若者の定着を目指せ。

13 42 1.上市 1.男 ６．70歳以上

②将来的に信頼出来る産業は、観光（歴史文化）と木材しかないように思います。もっとよく知ってもらえるよう研修センターや場所の良い所に道の駅等の施設はどうか。歴
史教室（定期的）や座禅などはどうか（宿泊）。（インターネットで）。※団塊の世代をつかまえる。

2.吉野 1.男 ６．70歳以上

政策１
豊かな未来にい
のちが輝くまちづ
くり

社会教育・生涯
学習・健康づくり

政策２
自然・環境・産業
が調和した持続
可能なまちづくり

地域医療
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政策 区分 自　　　由　　　意　　　見 № 受付№ 地　域 性別 年齢
商工産業振興 マスコミが取材したがるような、行事、紹介、買い物は、特に京阪神のお客様にアピール出来る。魅力ある商品、販売方法を、商工者と一緒に町も協力が必要。 30 84 1.上市 1.男 ６．70歳以上

若者が出て行かなくても町内で働けるような産業の誘致、過疎化に歯止めを 38 104 4.国栖 1.男 ６．70歳以上

何人の会社でも良いからもっと人間を増やしてほしい。 48 129 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

○新しい産業の創出と企業誘致の推進による若者の定住を図る。 53 139 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

もっと町民の流出をくいとめるような何か人々をくいとめるような企業がこの町にできないかぎり人の流出をとめる事が出来ないと思う。 61 164 5.中竜門 2.女 ６．70歳以上

働く場所がないと若い世代も県外に流れるし、高齢者でも働く意欲のある人の支援も大切かと。観光事業があまりにも良くないと聞くので、ものづくりなど別の事で振興に力
をいれてはどうか。

65 170 6.竜門 1.男 ３．40～49歳

○機械化センターの高度活用。 5.中竜門 1.男 ６．70歳以上

若者の働ける環境を創造すべき。林業の再充実や新産業の誘致を本気で考えるべき）。人口の流出に手をこまねいているだけでなく流入し、活性化する町を目ざすべきで
ある。できないならば市町村合併を積極的に推進し、町の活性化をはかるべきと考える。

2.吉野 2.女 ５．60～69歳

２．高齢者の活用。３女性登用の促進。４．新たな産業創出と雇用。（二次産業育成）５．地場産の振興。６．街なか再生。 76 204 2.吉野 1.男 ５．60～69歳

願いとして、将来若い人々がこの町で在住してくれる為に住み良い町づくりが必要かと。それには保障のある職場があればと思う。何か良い企業がこの町へ来てくれれば
嬉しいのだが、町民全体が協力しあえる心が大切かと思う。

85 270 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

働く所がないから若い人が町外へ出て行く。もっと働く所を作る事。 89 274 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

吉野町には若い人の働くところがない。 92 277 1.上市 1.男 ６．70歳以上

新しい産業誘致に積極的に取り組んでほしい。町の発展の為1人でも多くの雇用。 100 285 3.中荘 1.男 ５．60～69歳

近い将来、町が消えていくリストに入っていることを心配します。若い人達の仕事先がないことが若い人口の減少につながっている様に思います。子供たちが住みたいと思
える吉野町になってくれることを願います。

110 322 3.中荘 2.女 ５．60～69歳

材木市場等、大きな空き地を利用しての企業誘致で財政の健全化、雇用の創出を考え、人口の減少に歯止めをかけてほしい。 111 324 1.上市 1.男 ５．60～69歳

産業誘致に積極的になってほしい。バイオマス会社誘致も大淀にいってしまった。大手商社も最近計画を発表しました。こんないい産業が×になった事は残念です。若い人
の仕事を増やさないと子どもたちも税金も増えていかないと思います。町長さんの努力は各方面で聞いていますので、今後も将来を見据えて取り組んで頂きたいと思いま
す。

120 346 2.吉野 1.男 ５．60～69歳

②産業を創り出してください。杉や檜等を使った、レベルの高い商品（家具その他）を研究して、海外に売る等。（あちこちで桜の植樹を見ます。ネットなどで囲ったりしていま
すが、鹿に食われっぱなしです。）

124 358 6.竜門 2.女 ６．70歳以上

吉野町は木材と観光の町です。もっと木材を使った公共設備等、このぬくもりを感じさせる建物を造るべきです。又、三町村が協力して「吉野材木フェスティバル」。川上村、
東吉野村で原木を見学。吉野木材センターに、吉野の木材、吉野杉、桧で作った建具、箸、木工細工等展示。いかに吉野木材が良く、料金も思ったほど高くないかといっ
た、良さがわかる。年に2度、5月、10月頃に行い、宿泊は川上村、吉野山、東吉野等で、一律料金で設定する。林業、木材、観光と吉野町をアピール出来ると同時に、吉野
川の花火、上市の商店街のレトロタウン等、商工会も協力して町おこしを考える。

125 359 6.竜門 2.女 ６．70歳以上

元気のない吉野町。このままでは吉野町は消滅するのではないかと心配です。子どもたちの減少、若い人達は外へ出て行って、残った人（老人）では、吉野町を支えていく
ことは出来ません。不安でたまりません。吉野町も大企業の誘致をして雇用して、若い人に生活の場を与えて頂きたい。私は65才ですが、生まれた時から吉野町に（65年）
住んでおります。吉野町ほどすばらしい町はないと思って、現在、台風、いろんな災害が日本中でおこっておりますが、本当に災害の少ない町と感謝しております。吉野町
で住んでおります住人達で考えて、すばらしい吉野町を作り上げる事だと思っております。頑張りましょう！！

132 377 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

自営業をしています。昔は賑やかだった活気のあった商売の中心であった上市の町が、今では人通りもありません。イベント行事があっても商売に直結するものではなく、
厳しい現実を実感しています。

137 389 1.上市 2.女 ４．50～59歳

京都丹後久美浜のＢshopKUMIHAMA、淡路室津ののじまスコーラ。関西で、決して交通利便は良くないにも関わらずセンスと環境を生かして人気のある場所です。こんなん
作ってほしい。作れないなら誘致してほしい。若い人が（それもお金を落とす）来てくれる場所があると、定住希望してくれる人も増えると思います。イナカだけどイケてる場所
はいくらでもあります。そんな町になってほしいです。

144 403 2.吉野 2.女 ２．30～39歳

平地の少ない吉野町で無理ないと思いますが、若い者の働ける産業をまねいてほしい。若者が外に出ないで吉野町を栄えさせる為の職場をつくってほしいです。 149 420 4.国栖 2.女 ６．70歳以上

雇用を生み出す企業誘致。町民の減少阻止。 151 424 2.吉野 2.女 ６．70歳以上

○観光地・吉野山があるのに、美味しいものがない。柿の葉寿司以外にこれと思える物、開発。世間では高額であまり美味しくないから（吉野山）コンビニなどで買って持っ
て行くという話をよく耳にする。○地元の人も気楽に食事するところが少ない。特に神宮駅前。

152 426 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

企業誘致は必要だが、迷惑施設はいらない。何でも良いというものではない。 6.竜門 1.男 ４．50～59歳

若い人達が安心して住める町づくりと新しい商業施設や道路整備を充実させてほしい。 164 455 3.中荘 2.女 １．18～29歳

企業誘致を推進し、若者が職業につき、吉野町内に定住する。 168 460 5.中竜門 1.男 ６．70歳以上

○地場産業でも有り。日本の林業を敬う気持ちで考えるべきと…… 170 463 4.国栖 2.女 ５．60～69歳
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政策 区分 自　　　由　　　意　　　見 № 受付№ 地　域 性別 年齢
商工産業振興 若い人の仕事がある用にお願いします。 174 481 2.吉野 2.女 ６．70歳以上

笑顔あふれる吉野町　タイトルは立派ですが、吉野町では人口の減少、若者の流出が甚だしいと思います。そこで若者が働く場所、住める環境作りを、町民全体で考えなけ
ればなりません。それは、林業、木材の農業の衰退によるものと思われます。そこで吉野町にどんな企業の下請けでも良い企業の誘致が必要と考えます。（若者が働く場
所）町長を初め、町会議員、役場職員の努力が必要である。尚、吉野町には、林業、木材、農業にも力を入れて頂きたい。

180 507 5.中竜門 1.男 ６．70歳以上

２．林業の活性化を是非望む。国レベルの話ではあるが、町と近隣の町村で協力して、何か見出してほしい。

高齢社会の中で、大変難しい問題と思いますが、企業を誘致し、若者が多く働けるようにして、居住出来る環境づくりが必要です。 185 522 3.中荘 2.女 ５．60～69歳

○新しい産業の創出①行政は土地を買ったり売ったりするのではなく、民間にまかせ、民間の資金で産業を創出するべし。行政はサポートに徹すべし。 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

手厚い子育て支援や企業誘致などで、雇用を創出し、吉野町で働き、結婚、子育てをしようと若者たちに思わせる様にしなければいけないと思います。 6.竜門 2.女 ４．50～59歳

また、吉野の中心的な産業である林業にも目をあてて頂きたいです。自分の町で、中心的な産業である林業で働く人を増やしてほしいです。 2.吉野 2.女 １．18～29歳

吉野町のめざす将来像については、若年層、青荘年層、高齢者層が、それぞれに生き生きと活動でき、その総体として、吉野町が活性化できる方策を考えて行くべきと思
います。夢物語みたいでありますが、次の３点が大事だと思っています。
１、新しい産業の創出　①地場産業を生かした知的集約型の産業の育成（雇用機会が増える）②知的集約企業群の誘致→大学等の誘致が好ましい（人が集まり、それに伴
う経営効果大である。）良い妙案はないが、結局のところ雇用の創出、教育環境の整備、交通手段の確保につきるが、思い当たることを実施していけばどうかと思います。
以上３点が有機的に関連付ければ、よい方向に勧めると思います。（夢物語でありますが。）

211 607 4.国栖 1.男 ５．60～69歳

橿原市に住んでいた時は、吉野と聞くと山の中、そのイメージでした。縁あって住んでみると、不況の中、仕事がない等、生活していくのが大変で、収入のある町に出て行か
ざるを得ない事情が良くわかります。安定した職場収入が、人口流出をふせぐと思えます。吉野は山林豊かな日本の原風景が残る、町の方が憧れる吉野を保って行ってほ
しいです。

189 534 4.国栖 2.女 ５．60～69歳

町コン、相手が見つかっても吉野町で生活、子育てができるような街にしなければ、町外、郡外へでてしまう。まずは、働かなければ子育てもできない。母親も働ける場所
を。

190 540 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

若い人や中年も働けるように企業誘致も出来れば有難い。若い人と同居出来れば、1人ぐらし問題も減る事になります。空き家も売ってくれれば建て替えて住みやすくなる
かもしれません。よろしくお願い致します。

1.上市 1.男 ６．70歳以上

過疎化地域の市町村での話になると人口が急激に減少のことや子供が少ない、お年寄りが多くなり同居も大変なことが話の種になります。子供と同居も考えるのですが、
孫の世代の子が近所にいないから、かわいそう。地元に仕事の環境もない。戻って来いとは、子どもにも言えない。要は、活気のある、魅力のある、子供が多い町であれば
良いと思います。生産性のある事業促進や企業誘致等による人口増加の努力が必要です。観光もいいのですが、年中継続して来たくなる魅力ある施設、行事、景色、環境
等でしょう。

193 553 5.中竜門 1.男 ５．60～69歳

町内に昔から家もあり、就職も地元でしているのに町外で家を買ったりして町外で生活しているので、人口は減って行くと思います。企業を町に来てもらう様にして、住み良
い町になる様に努力してほしいと思います。地籍調査してもらってから前まで通っていた道も公道になっていないので、通ったら悪いと云ってもめごとが増えて困っておりま
す。

198 567 3.中荘 1.男 ６．70歳以上

山林の荒廃がもたらす影響を考えて欲しい。 225 650 6.竜門 1.男 ４．50～59歳

企業を誘致し、若い町民の職場の拡大をし、結婚、子育てができる町づくりを望む。公共機関（役場・学校・病院・消防署等）に町内在住の職員が少なく、税金が町に入らな
い現状であると思われるため、町内在住者を優先して雇用する必要がある。

227 653 4.国栖 1.男 ５．60～69歳

吉野町からでは、行きたい職種への就職ができない。通勤に時間がかかり過ぎる。 228 656 3.中荘 2.女 １．18～29歳

若い人たち　吉野町内で働ける施設を造ってほしい。 229 657 4.国栖 2.女 ６．70歳以上

人口減少が激しい。生産年齢層が流失して、老人ばかり残された町になった。働き盛りの働く場所が本町にはない。元気をつけるために、１～２回めずらしいことをしても、
所せん線香花火で、気安めに過ぎない。から元気だけの町村になった。日本列島の多くと同じである。とに角、１にも２にも働く場所を町内に作ること以外に解決策がない。

231 665 2.吉野 2.女 ６．70歳以上

企業誘致か観光業などで新しい雇用をつくり、定住者人口を増やして活気ある町にしないとどんどん高齢者がふえ、若い世代が町を離れていくと思う。 234 671 5.中竜門 1.男 １．18～29歳

若い人が住み易くなれる様な環境作り。企業を誘致する事も大切な事。このままで行くと若者がいなくなるのは目に見えている。老人ばかりの町になるのを想像すると悲し
い。一生懸命町が取り組んでほしい。町民もアイデアを出し合う事も大切。世界遺産という大きな宝をしっかり生かして行ってほしい。

235 672 1.上市 2.女 ６．70歳以上

山、川、田畑に恵まれた吉野町、そんなすばらしい自然環境であるにもかかわらず、若者がどんどん出ていってしまうというのが実情である。それは、生活していける環境で
はないという証ではないかと考えます。まず若者が定住していけるような整備をしていくことが必要であると思います。この地域の特性である自然環境を生かし、生活してい
ける為の条件を整えるということをしていってはどうかと思います。例えば、町が法人となり、行政が組織して農業・林業等の生産から販売までを進めていってくれるのも一
つの方法ではないかと考えます。

236 679 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

地元産業（特に木材関連）の再興復活の為の施策を示して欲しい（町の窓口が判らない）商工会関係も十分に機能を発揮していないので、町に期待する。 239 684 4.国栖 2.女 ５．60～69歳

吉野町から都市部への流出（特に若い世代）が多い。人口の減少に歯止めをかけるには、住みよい吉野町づくりに努めてほしい。特に中心部の上市への買い物は駐車場
の問題がある。河川敷からでは遠すぎる（特に老人には）（状況から解決は無理と思うが）つい大淀の方への買い物が多くなる。しかし、これは自家用車を利用できる者に
限られてくると思うが都市部の方は税収も多いが、林業の衰退から人口減、収入減で吉野町政を営むのは無理と思うが、企業誘致を積極的に進めてもらうより道はないと
思う。（上市駅の近くに駐車場があればと思う。）

241 687 6.竜門 2.女 ６．70歳以上

若い人が働ける場所がないため他の市町村や県外に出ざるをえない状況になっています。他の市町村からでも吉野町に住みたい、働きたいと思えるような町づくり、働く場
作りをしていって頂きたいと思います。私自身、他の市で働いていますが、やはりできれば、吉野町で働きたかったです。また、観光も春だけでなく、年中楽しめる様な、でき
れば電車を利用して来て下さる方が増える様なことができればなと思っています。

245 701 2.吉野 2.女 １．18～29歳
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政策 区分 自　　　由　　　意　　　見 № 受付№ 地　域 性別 年齢
商工産業振興 若者、女性が快適に働ける町づくり。 246 702 2.吉野 1.男 ５．60～69歳

町施設の給食等の納品は地元業者に。 2.吉野 1.男 ５．60～69歳

吉野町で仕事の出来るところをつくってほしいです。※アンケートの分からないところはわからないです。 247 705 4.国栖 1.男 ５．60～69歳

若い子達の働く場を作っていかないと町外へ出て行ってしまい高齢化が進んでしまう。企業誘致等が出来ればいいと思う。 253 723

体が元気なあいだは働いていたいと思うので、雇用を作り出すようなアイデア、誘致をお願いしたいです。人間、することがあれば、もっと元気に有意義に暮らしていけると
思います。若い人も中年もお年寄りも、それぞれの良いところを出し合って、働ける場所があれば良いと思います。

261 736 2.吉野 2.女 ４．50～59歳

地場産業の木材の利用法を若い方が色々とやってくれていますが、昔のようにはいかないですかね。 267 764 1.男 ６．70歳以上

それと同時に働く企業の少ない吉野に、新しい産業を創出する事が若い人を増やすことにつながる。観光以外に何かと考える時、とても難しいと思うが、魅力ある町にする
には……。考えなければいけないと思う。

1.上市 2.女 ５．60～69歳

吉野町の歴史や自然環境、また、様々な特色を活かした新しい産業の提案や起業を支援出来る様な制度や場所があれば良いなあと思います。（もう実施されていて、私が
知らないだけかもしれませんが）

4.国栖 2.女 １．18～29歳

今困っている事で、家の近くにさる、イノシシ、シカ、アライグマ等が出て困っています。何か方法がないものでしょうか、考えて下さい。 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

①野生動物にみんな悩まされています。動物愛護関連法の適用外特区にして、野生動物を排除してください。農業従事の意志があっても、人間の方が逃げ出します。（鹿、
イノシシ、アライグマ、水鳥等）

124 358 6.竜門 2.女 ６．70歳以上

シカ等が多く、安心して運転できない。 3.中荘 1.男 １．18～29歳

近くにシカが多くいるため、安心して運転できない。

観光・交流
本町の将来像としては近年のマスコミメディアの発展により吉野を発信する機会が増加したので、世界遺産、歴史文化の保全と活用に係る観光事業、観光産業に特化すべ
きだと思います。

2 9 6.竜門 1.男 ６．70歳以上

ゆるキャラとかを作る前に、もっと町を活性化させるべき。例えば花火大会をなくすというのは、あれだけも毎年多く人が集まっていたのにもったいないと思う。本当に意味が
あることをしてください。丹治のどろんこまつりみたいに町おこしに力を入れれば、若者も残ると思います。

27 79 2.吉野 2.女 １．18～29歳

吉野山へ桜を見に行って思いました。立ち枯れの桜が多いですねぇ。遠くから見ているととってもキレイなのに……。残念です。世界遺産に選ばれて10年。これからの10年
も、もっともっとキレイな吉野山、吉野の桜を残していくために、桜の樹を大切に、また、新しい桜を育てていってほしいです。

28 81 2.吉野 2.女 ２．30～39歳

日本の有名である桜の名所　もっと桜の木を増やしてもらいたく希望致します。 44 123 2.吉野 2.女

桜の季節の交通規制があるのは観光地として仕方のないことだと思っていますが、今年の交通整備、誘導の仕方には疑問が残ります。交通整備の体制の見直しを来年度
に向けてお願いしたいです。（観光客も住民も安全にスムーズに通行できるよう誘導してほしいです。警備員によって異なるので困惑しています。マニュアル作りお願いしま
す。）

2.吉野 1.男 １．18～29歳

○観光地として、生活する街として魅力あふれる場所になる様、目指して欲しい。 69 186 6.竜門 1.男 ５．60～69歳

車がないと生活できない不便なところもありますが、自然に囲まれ、落ち着いた環境で住むには申し分ないと思います。吉野山が世界遺産に認定され、一時的に観光客が
増えたように思いましたが、春限定というイメージがあります。吉野町には吉野山以外にも素晴らしいところがたくさんあると思います。もっと吉野町の魅力を何らかの形で
発信できないものでしょうか。このままでは、もったいないような気がします。更なる魅力あるまちづくりをよろしくお願いいたします。

88 273 3.中荘 2.女 ２．30～39歳

吉野川をもっと整備して沈下橋とか川の中で飛び石を作ったり、夏だけじゃなく四季を通じて若者から老人まで日陰を作って丹治飯貝からも川づたいに上市側に行き来でき
る様にして下さい。

89 274 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

町内には世界遺産、国宝、重要文化財が多くありそれらを観光の軸とし、活用して観光に重点を置きながら、町内へ来られる方々に桜だけの吉野ではないところを考えてほ
しい。また、吉野への観光客に吉野杉を使った体験できるもの、それをおみやげにというような事を考えて吉野で泊まりがけの観光ができるよう検討してほしい。

111 324 1.上市 1.男 ５．60～69歳

観光の町へ。魅力ある道の駅をつくり、世界遺産10年目に観光の中心にとする。交通網の強化。近鉄などと協力して交通網を整理。これは産業誘致観光強化につながると
思います。吉野ブランドを売り出す。

116 336 4.国栖 2.女 ６．70歳以上

○森林セラピーが出来ていい事と思いますがそれぞれの地区に少しでもお金が入る様にして下さい。 6.竜門 2.女 ５．60～69歳

桜と歴史ある町づくりを望みます。 158 436 6.竜門 2.女 ６．70歳以上

観光の時期（春）、細い路地にまで観光客の車が通れない様にしてほしい。 172 476 2.吉野 2.女 ３．40～49歳

２、吉野町の財産である「自然」・「桜」・「歴史的建造物」をもっと一体的にアピールし、魅力あふれる観光地に徹する施策を考える。

吉野町には、歴史上豊かな場所であるので、もっと近代的な方法で発信し、吉野の桜だけのイメージで終わらないでほしい。河川や緑豊かな環境を利用し、全国各地より集
まる町づくりに期待します。

212 616 2.吉野 1.男 ５．60～69歳

何が何でも「吉野山」をメインにした観光産業の充実。もっと吉野町を訪れる全国の旅行者、海外からの旅行者に満足していただけるような町づくり。そうすることによって財
政も豊かになり、住んでいる人たちも満足いくようにうるおってくると思います。あらゆることは、資金がないと成り立ちません。起業誘致よりも今ある資源の有効利用を切に
願っています。

214 619 1.男 １．18～29歳

鳥獣害対策

政策２
自然・環境・産業
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政策 区分 自　　　由　　　意　　　見 № 受付№ 地　域 性別 年齢

観光・交流 高齢者の方々が住みやすい環境作りと観光をもっとみんなが来たいようにイベントするなどすればいいと思う。 4.国栖 2.女 １．18～29歳

吉野町を今後益々発展させるためにご努力いただき感謝します。今後、人口の減少に歯止めがかからず、淋しい限りですが、人の数の問題ではなく、町には他に誇るもの
が多々存在します。自然環境、文化的、物的等々…。これらに焦点を当てて、キラり輝く吉野町を大いに期待します。

218 632 3.中荘 1.男 ６．70歳以上

観光PRにもっと力を入れて行くべきだと思います。吉野では、承知の通り魅力ある歴史や世界遺産、豊かな自然等既に多くの観光資源に恵まれています。しかし、それらの
資源がまだまだ有効に活用されているとは思えません。例えば、私が住む吉野山では、観光客の層が中年～お年寄りが多く、若者はまだまだ少ない状況です。少子化とい
う理由もあるでしょうが、もっと若者に向けて吉野の魅力を発信して行く必要を痛感しています。吉野には若者に人気のパワースポットとしての側面もありますし、山ガール
や歴女にとっても多くの魅力を有しています。例えば、このような層に積極的に情報発信をしていくだけでも「潜在的な需要」を掘り起こして行ける余地はまだまだあるかと思
われます。他にも、吉野の魅力をネットやTVで積極的に発信したり、フィルムコミッションを立ち上げ、ドラマや映画ロケの誘致に力を入れたり、新たなご当地グルメを作り話
題作りをする等「本気」になれば吉野を盛り上げる施策は幾らでもあると思います。

230 663 2.吉野 1.男 ２．30～39歳

・歴史街道の整備を行い、隣接地域（高取町、明日香村、桜井市）との連携を強化し、観光や吉野地域への客の誘致を図り、町の活性化をお願いします 237 680 6.竜門 1.男 ５．60～69歳

訪れるたびに好きになる吉野の魅力を体感していただくには、今後どうあるべきかを痛感いたします。今夏、青森のねぶた祭りを見学しましたが、故郷を愛する人々の情熱
を目にして吉野もいろんな面の工夫や努力によりまちづくりが活性化していくのではと痛感いたしました。いろんな町おこしに協力してくださる方を応援致します。

248 706 3.中荘 2.女 ６．70歳以上

また、人口が40万人くらいの町からこちらに来て、とても住みやすく、地域の方が気づいていない魅力を日々感じているので、そのあたりをもっとアピールしてもいいかな?思
いました。福井県の三方の方や、岡山県西粟倉村などの道の駅などは、すごく努力されているのがわかるので（地域の持っている魅力と求められているものを上手に合致
させて、観光アピールをしている。）吉野町ももう少し頑張ってもいいかなと思った。

2.吉野 2.女 ２．30～39歳

移住・定住 町行政はいろいろやらねばならない事項が多々有ると思うが、今後を見て人口の増加、過疎化を止める施策と若者を育てる優遇施策を重点的に政策の中心に据えて長期
的に見て活気ある町づくりを考えることが大切。全国的にみて若者定着の施策等がマスコミ等で報道されているが、できそうな事を少し無理をしても実施するという事が大
事ではないか。いくら総合計画等を作成したからといっても人口の流出・過疎化が進み、住民が元気をなくしたら元に戻るのが不可能。今のうちに思い切った若者優遇政策
を真剣に考える時だと思う。今後の町づくりを厳しい目で見ていきたい。アンケートの質問内容を見ても今までの施策の賛否だけで今後の展望がない。

16 49 1.上市 1.男 ６．70歳以上

空き家、特に上市地区で吉野川に面した所は、夏期3カ月間利用をしてもらい、持家主の方にも協力してもらうように。都会の人に吉野町に短い期間でも住んでもらう。吉野
町内で消費、お金を使って頂く。

30 84 1.上市 1.男 ６．70歳以上

少子高齢化が進む今、どうやって若い人たちに残ってもらうか、また、他の市町村から転入、永住してもらうかが、課題だと思います。田舎ならではの良さもあり、でも、決し
て不便な場所ではないので内容次第でいくらでも変われると思います。次に、住宅について。新築に対する手当てなどは目にしますが、いきなり吉野に永住というよりも、空
き家バンクなどをもっと充実させ、町の予算も頼って、リフォームしたり、町で買い取り、町営住宅として貸すのも実施している町村もあります。子どもを育てるにあたり、団地
は気を使う、不便、付き合いが面倒等の問題解決にもつながると思います。後、高齢者の独り暮らしで生活困難が認められる場合の町営住宅（団地）の一階部分への単身
入居も可能にしてほしいです。

32 89 2.吉野 2.女 ２．30～39歳

③近鉄吉野線があるのですから移住者を受け入れる政策を検討してはどうでしょうか。大阪都市圏の裏庭として生き延びるはずです。 1.上市 1.男 ６．70歳以上

○若者がいつまでも住み続けたくなる様な吉野町に。 69 186 6.竜門 1.男 ５．60～69歳

人口減少は、深刻な問題です。難しいと思いますが、何か対策を考えてほしい。例えば、外国人向けの町営住宅、空き家無料借家にする、3人目子供に補助を出す（育児を
支援する）。人口減少で環境衛生に奉仕が困難である（草刈、道作り等）（高齢化で…）

72 191 6.竜門 2.女 ６．70歳以上

吉野で定住される方には１戸300万円ぐらい支給する（木材費、教育費、福祉費、交通費、医療費、その他）毎年諸費用計算の上還元。 5.中竜門 1.男 ６．70歳以上

子育て支援など、結構、他の市町村より、充実しているなぁと感じるのに、定住できるような住まいが少なし、若い人が入るマンションやハイツがない。独身の人でも気軽に
住めるようなハイツとかあえば、吉野町の方との出会いがあって結婚して、定住するかもしれないし、住めば、きっといい町だと思う。土地も空き家も多いから、何か……あ
ればと思う。

112 325 2.吉野 2.女 ２．30～39歳

これからは高齢化し、今まで管理していた農地や家屋が管理出来なくなり、逝ってしまうとほとんど出来なくなり、空き家が増え、環境も悪化（草等）することが目に見えてく
る。核家族というか、結婚すれば、又、就職すれば別に暮らすことが多いが町内で別に暮らす様な取り組みに（魅力ある）力を入れていく必要があるのでは?町内で暮らす様
になれば、実家とかの管理もある程度出来るのではないでしょうか。又、小、中学生の子供も減らないのではないでしょうか。

133 379 4.国栖 2.女 ６．70歳以上

若い人達が吉野町に住み続けようと思える、または町外から引っ越してこようと思える税制優遇などを考えるべき。そうでないと年寄りばかりで、町が成り立たなくなる。 156 433 5.中竜門 1.男 １．18～29歳

１．吉野町だけでなく、近隣町村と協議協力して、若年層の流出を防ぎ、逆に若年層を流入させられるような画期的なアイデア、施策が望まれる。（日本全体の問題なので、
大変難しい問題だと思われるが、何か良い方法が絶対あると思う。）３．定住者には、固定資産税を免除など不便な（都会に比べれば不便な）この地域に定住するものに、
もっともっとおいしい生活条件を国の力も借りて、作って行くべきだ。都会で住んでいる者の多くは、便利で快適な生活を得られる反面、高い居住費の支払いの為に働いて
いるといっても過言ではないと思っている。若年層への生活支援なども。とにかく現在ある吉野郡の町村を消滅させてはならない。

181 509 4.国栖 1.男 ４．50～59歳
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政策 区分 自　　　由　　　意　　　見 № 受付№ 地　域 性別 年齢
移住・定住 吉野町は「勤めを終えた人にとって住みよいところだ」を売りものにして、元気な年寄りを集め住んでもらう。このため農業と娯楽が誰にでも可能な体制をつくる。（農地の確

保…所有者から借り上げ、希望へ貸し出す。・技術指導者の確保…農業に精通している人への委任。・収穫物の収集、商品化、販売の仕組みをつくり、作物を売れるように
する。・都市部からの人を受け入れる住居の確保…空き家の運用等）

187 524 6.竜門 1.男 ６．70歳以上

・空き家バンクをもっと機能させる。・ふるさと納税していただいた方に桜の苗木をプレゼントする。 209 604 1.上市 2.女 ３．40～49歳

３、若者（特に妻帯者）が定住できる町づくりを考える。今のままでは、若者（妻帯者）の吉野町離れが進んでいくと思われる。

環境がいいので、子育てするにも適していると思うし、田舎暮らしをしたいと思っている人はたくさんいると思うので、そういう人達をどのようにして吉野に移住してもらえるか
対策を考えてほしい。

5.中竜門 2.女 ２．30～39歳

他町のように、一戸建ての家をきれいにし、賃貸するなり、団地も高齢者住宅になってきているので、内装をきれいにするなり、２戸で１件にして、家族でも住みやすくするな
りするべきだと思う。

273 795 2.吉野 1.男 ２．30～39歳

家賃のいらない町営住宅を作る。 4 17 6.竜門 1.男 ６．70歳以上

吉野山の山全体の桜の景色は、日本一と思っています。桜を大切に守り、観光客の受け入れを充実させたいものです。人口減少をどうしたら止められるのでしょうか。吉野
町で働く人は、出来るだけ町内で住めるように宅地を増やしていただきたいです。吉野町の発展を心から願っています。ガンバレ！

217 631 3.中荘 2.女 ６．70歳以上

耕作放棄地
高齢者で畑、田などできなくなり、土地があれてきています。イノシシ、シカ、他の動物（アライグマ、サル）などによる被害も増えています。うまく土地利用ができればいいの
ですが、今のままでは、草刈も大変で将来どうなるかと心配です。

45 125 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

定年を迎えてもする事がない?健康な人が沢山います。貸農園を千股とか丹治に高年齢で畑が荒らされている所があるので、町から斡旋して、年間契約で、貸農園を貸し
出してほしい。

89 274 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

今、私の町も農耕地が荒れて、草刈りなどが大変です。そこで、将来にわたり、その場所を借り上げて今はやりの「ソーラー事業」などを行い、少しでも町の収入資源確保に
つなげてはいかがでしょうか。（提案）

114 329

防災・防犯・消防 特記させていただくなら、唯一、各消防団の体制を一律化していくべきだと思います。今の体制のままでは、人数的な事も含め、無理があると思います。以上 26 77 5.中竜門 1.男 ４．50～59歳

歴史的にたくさんの文化遺産のある町として品のあるアピールをして、川遊びのマナーの悪さを制御する工夫をし、犯罪などのおこらない安全な地域というレベルを維持し
てほしいです。

1.男 １．18～29歳

一言。吉野警察も統合で一日当たりの巡回も少なくなったように見受けられますが、町としても、地域の環境保全、産業廃棄物の処理、青少年の行動、安全な町づくり等を
パトロール車を動員して巡回の強化に務める様に要望する。

98 283 2.吉野 1.男 ５．60～69歳

リバーフィールドの駐車有料化を実施されている方に御礼申し上げます。以前の事を思うと大変きれいになりました。今年はまだですが、毎年夜遅く朝方までさわぐ人達も
いて、若い女の子はどんな考えなのか?危険も考えねばと帰宅時間を早目にする様に各自が自覚すると良いと思います。今は自由すぎて危ない目に合う確率が増える。

192 552 1.上市 1.男 ６．70歳以上

引っ越してきたばかりなので、どういった町づくりをされているのかよくわからないですが、奈良県では防災に対する安心・安全面での取り組みを頑張っている印象があるの
で、そちらに力を入れると良いかな?と思いました。

255 727 2.吉野 2.女 ２．30～39歳

消防に関しては、各地域の消防団のボランティアによって守ってもらっていてとてもありがたいです。一方!!救急体制については、自力で病院を探して橿原、田原本、ひどい
時には奈良市内まで車を飛ばして子供を連れて行きます。救急を呼ぶよりも自分で行った方が早いので、119で病院を教えてもらいます。夜間救急センターは名ばかりで、
行っても長々待った上、その場では何も検査する設備もなく、ただ無駄に時間を費やすだけです。幸運なことに、今まで一刻を争うような事が無かったので、１時間以上かけ
てちゃんと見てもらえる病院にかけこんでも大丈夫でしたが……。本当にもう少し病院の夜間のフォローをどうにかしてほしいと思います。

2.吉野 2.女 ３．40～49歳

台風などでもしものとき、安全な避難ができる場所や設備が整っているとは思えない。「死ぬのなら家で死ぬ」と家族で話している。学校や公民館が安全か、まず住民に安
心を示してほしいと願います。

265 759 2.吉野 2.女 ３．40～49歳

山崩れの多い山林の為、交通の便も悪く、町外へ出て行く人が多い。高齢者は住みにくい。地震に依るダムの崩壊の心配、避難場所がない。心配は多い。 259 732 3.中荘 1.男 ６．70歳以上

相談業務
相談業務にもっと力を入れてほしい。（以前に相談、みずくさかった。） 2.吉野 1.男 ４．50～59歳

相談業務 最近忘れることが多くアンケートに対して適切な回答になっていない所があると思います。昔のことはまだ良く覚えていると自分では思っていますが以前に私も心配事相談
の席に入らせて頂いたことがありますが、その時も思ったことですが相談員が多すぎてあまり利用しにくかったのではないかと思いました。現在個人的に私にその当時の人
が来訪して来ることが、２，３度有りましたので書き添えておきます。もうひとつ、四柱推命で夜ＴＥＬの無料相談をしたり（自分の為のボケ封じかもしれませんが）して居り、町
内の人には役場へ行く様進めたりして居る事もあります（障害者の方）。参考迄

66 173 1.上市 2.女 ６．70歳以上

交通対策 ①スマイルバスを一時間に一便に増やす。 6 25 4.国栖 1.男 ６．70歳以上

それと交通の面ですが、だれしも免許があって、車があるとは限りません。その面でも、奈良交通が廃止になるならもっとスマイルバスの時刻本数の検討が必要です。 3.中荘 1.男 ４．50～59歳

家から駅までの交通が不便で、運転ができないと、家族、父や母に迷惑をかけ、送り迎えをしてもらうので、下宿したくなる。田舎としての自然は好きだが、生活する上での
行動に制約が多くでるので、住みにくい。バスも時間が決まっているのが使いにくいし、めったに乗らない者には、敷居が高い。町内巡回バスが絶えず走っていると乗りや
すいが人件費が高く無駄なのかも。

34 93 1.男 １．18～29歳

政策３
安全安心で快適
なまちづくり
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政策 区分 自　　　由　　　意　　　見 № 受付№ 地　域 性別 年齢
交通対策 自然環境がよく住むには良いが、交通の利便性には、ちょっと不安と不満があるので改善してほしい。 4.国栖 1.男 １．18～29歳

スマイルバスですが、土日が休みなので困っています。せめて始発と最終時間だけでも運行させて下さい。（朝２本・夕方・晩があれば有難いです。）何卒よろしくお願いしま
す。

64 169 4.国栖 2.女 ４．50～59歳

度々のアンケート御苦労様です。しかし80歳以上の老人宅にアンケートが来ても、町外に住む家族の負担だけです。こんなアンケート高い郵便料金を使ってどういかされて
いるのでしょうか。トップの方々、議員、役場の役職の方々、町内を回ればわかる事かと。バスが走っていて便利だと思いますが、利用者が少なすぎます。赤字になるだけ
です。もっと利用者を増やす努力をすべきではないですか?老人ばかりの町もっと見てください。

75 202 4.国栖 2.女 ６．70歳以上

吉野山に居住している者ですがスマイルバスに助けられています。ありがたいと思いますがもう少し便数を増やしてほしいです。 78 214 6.竜門 1.男 ２．30～39歳

吉野町はとにかく住みにくい所です。どこに行くのも車を乗らなければ行けないし。今はまだ。運転できる年ではあるが、将来的にはものすごく不安である。足が悪くなれば、
バス停まで行くのもおっくうになるし、そうタクシーばっかりも乗れるほど裕福になるわけでもなし。どなたも年をとるのだからもっと歩いて買い物、お医者など行けるように、
そういう所に重点を置いて、物事を考えていただきたい。

126 360 6.竜門 2.女 ４．50～59歳

我々高齢者が住みよくするには交通の便利さや支援にも取り組んで頂けたらと思います。 1.上市 1.男 ５．60～69歳

健康で若い世代であれば、吉野町で暮らすことはできるが、今後、高齢になり、車が運転できなくなると、非常に生活に不安がある。子供の進学や就職を考えると、交通等
の利便の悪さが気になる。吉野町の歴史や自然、人間関係の豊かさなどはとてもよいと思う。

140 397 2.吉野 2.女 ３．40～49歳

高齢者の社会参加の充実を促す為に公共交通の利便性を考慮していただきたい。少なくとも、町の行事やイベント等が（土）・（日）・（祝）日に行われる場合、臨時バス等の
運行があれば、参加しやすい。財政事情もあると思うが毎土曜日の運行があれば、他市町村への社会参加も出来るのでよろしくお願いします。

141 401 5.中竜門 2.女 ５．60～69歳

いつもお世話になっております。国栖の吉田由里です（ゆりやんレトリィバァ）です。吉野町のイベント等、お呼び下さりとても嬉しいです。仕事の関係で大阪に住んだりして
いますが、よく吉野に帰って来ておりますので、何でもさせて頂きたいので、これからもどうぞよろしくお願い致します。吉野は、自然も豊かで歴史的な町なので、とても魅力
にあふれていると思います。ただ、交通手段が限られているので、なかなか足を運びにくいというところがあると思います。私自身も、学生の時、自宅から通学する際とても
不便を感じておりました。スマイルバス等、出して下さり助かりますが、やはり同世代の人にとって、交通の便が悪いというのが一番大変だとよく話しております。大阪に出て
みて、街中に小学校（鍵付きの高い壁があり、運動場もない）を見たり、自然がない所で遊ぶ子どもを見ると、吉野で育てた事がとてもありがたく思います。みんなもそう思っ
ていると思います。都会（?）とのアクセスが便利になれば、若い人もあまり出て行かないと思いますし、観光ももっと気楽に来てもらえるように思います。安易な答えですみま
せん。また、他町にはあまりない、お笑いも盛り上げられるように頑張ります！これからもよろしくお願い致します。

146 410 4.国栖 2.女 １．18～29歳

自分等は今は車を運転しているが年齢が増すと運転も出来なくなるので交通機関を良くしてほしい。 163 451 4.国栖 1.男 ６．70歳以上

老人で1人で暮らしておりますので、交通手段をこれ以上、少なくならないようにお願いします。年金生活ですので、経済的に一番不安に思っています。 173 478 3.中荘 2.女 ６．70歳以上

車社会となり、道路の狭さなど駅（上市）周辺は、危険な状況で子供達の通学路と重なる。その時間帯だけでも安全対策を願いたいです。人口減少が著しく、今後の空き家
対策など考慮が必要かも？買い物難民にならない様、ライフの前まで行く吉野町スマイルバス運行が必要性ありかも？花火大会があっても駐車場が少ない。貯木場をその
時使用する案も。

177 494 1.上市 2.女 ５．60～69歳

高齢者の人たちが住み良い町であった方がよいと思います。（バスの充実など） 199 571 6.竜門 2.女 １．18～29歳

交通手段は、車やバスに頼っているので、高齢者や18歳未満の方が、便利な乗り物を考えて欲しいと思います。（シェアなど） 201 580 2.吉野 1.男 ５．60～69歳

吉野町は、自然環境にも恵まれ、他に比べて災害も少ない方で、有り難く思っております。大変申し訳ないですが、車社会になって周囲のお店もだんだん少なくなり、今では
上市吉野ストアーまで出かけないと一軒もお店がなく、車を持たない者は、とても不便です。今までは、ミニバイクで買物も出来ましたが、高齢になり大きなトレイラー等にと
ても恐れを感じ、寒い、暑い、雨降り等に不便で、時にはタクシーの使用、土日に体調が悪くなった折、夫は長年の身体障害を抱える身で困る事もあり、経済的にも国民年
金生活者はしんどいです。でも、福祉バスを利用させて頂ける事にとても感謝しています。町長様、日頃、町政に大変ご尽力くださっておられますことに心から感謝申し上げ
ます。

215 620 6.竜門 2.女 ６．70歳以上

・スマイルバスの利用もっと工夫していただきたい。・お買い物に行く（町内）所がない。

・もう少し、スマイルバスの時間を増やしてほしい。土日にも走らせてほしい。・電車の本数も増やしてほしい。 238 682 2.吉野 2.女 １．18～29歳

高齢年齢が高くなって山奥でくらして行けるか心配。車が乗れている内はいいとして、乗れなくなり、医者か良いや買い物などバス停まで歩けるのか？先の取りこし苦労は
考えない方がいいのか。一日一日大切に生きたいと思う。

240 685 5.中竜門 2.女 ５．60～69歳

不便な場所で移住しております関係で相互タクシーにお世話になり、喜んでおります。現状より行き、帰り１回増加していただきたく希望致します。 3.中荘 2.女 ６．70歳以上

私は、車を運転するので、吉野町に住んでいて、そんなに不便ではないが、将来、車を運転出来なくなった時、吉野町では暮らしていけないと考え、引っ越しを考えていま
す。

257 730 1.上市 2.女 ３．40～49歳

とても住みやすい町ですが、交通の便が悪いし、買い物や病院に行くにも時間がかかるので、後々は町外で住みたいと思ってしまう。 258 731 5.中竜門 2.女 ２．30～39歳

「自家用車のスピード制限を願う」吉野山の道路は、坂道カーブが多く、道幅も狭く、車の対向も頻繁です。高齢者も多く観光のお客様も絶えず歩行しています。早朝に送っ
ていく親たちもスピードを出して走って行くので怖いです。車は30㎞走行にして規制標識をすべきと思います。公安委員会での認可がなくては、実現しないのでしょうか。町と
して地域の問題で考察して頂ければと思います。
「国旗掲揚を願う」日本人として、祝日に出すことがないのは恥ずかしいと思う。必ず出すよう、心がけて欲しいと思う。

270 770 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

政策３
安全安心で快適
なまちづくり
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政策 区分 自　　　由　　　意　　　見 № 受付№ 地　域 性別 年齢
生活基盤 公共交通の発展を望みます。特に冬場のスマイルバスの増加。早朝、深夜までの運行。又は、大宇陀方面への運用等。医療の休日・夜間の診療。 271 785 5.中竜門 2.女 ２．30～39歳

買い物する店がありません。なので、以前上安さんが車に積んで売りにきて下さったように、ラッパでもならして多くの品物がなくても売りに、一週間に一度で良いので来て
ほしいです。

188 532 6.竜門 2.女 ６．70歳以上

吉野町にある店が少ないのでもう少し増やしてほしい。 172 476 2.吉野 2.女 ３．40～49歳

自然環境がすばらしいが、永住する為の生活基盤がないので、若い人が都市部に出て帰ることがない。日本全体山間部の再生はありえないと思います。現在息子は東京
で夫婦子供2人で生活しておりますが、嫁は吉野に帰ることに反対し、離婚も考えている。

263 742 3.中荘 1.男 ６．70歳以上

①世間でいろいろ言われているので、ここは思い切って原子力発電所を誘致してみるのはいかがでしょうか。②アウトレットモールを造ってほしい。③コストコを造ってほし
い。④吉野町民でありながら、住生活以外の生活の主体は桜井市、橿原市にあります。特に吉野町内でなにかしらの活動はしていません。以上です。

77 212 6.竜門 1.男 ２．30～39歳

お昼ご飯を食べる所が少ないので、そのようなお店があれば、吉野町もにぎわっていくのではないかと思います。 80 223 2.吉野 2.女 １．18～29歳

何十年も前、私が小さい頃は、近くにスーパー（大型）やコンビニはなく、商店街のお店にお菓子を買いに行ったりしていました。今は便利になり、コンビニやスーパーがで
き、ありがたいですが、昔行っていた、お菓子屋さんはなくなってしまい残念です。商店街がにぎやかになり、吉野町に住んでいない方が、吉野町にもう一度住みたい、吉野
町に住んでみたいと思ってもらえるような吉野町に将来なっていたらうれしいです。

148 418 1.上市 2.女 ２．30～39歳

周辺町村が連携し、必要なインフラ整備を進めなければならない。（町が地域のハブ拠点を担う、取り組みを進める先頭に立って下さい。 264 750 3.中荘 1.男 ３．40～49歳

集落の集約化
①人口減少はやむをえませんが、将来の地区（字）を、地名はそのままでも良いので、集約して活性化、機能的に再編してはどうか。 25 76 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

私の住んでいる地域はさいさい土砂災害が発生するので快適な道路の整備をしてほしいです。 15 47 3.中荘 1.男 ５．60～69歳

①志賀、千股間の道路改修ですが、あと何年で竣工しますか?今日までに何年かかっていますか?（ええかげんにしてほしい） 41 111 6.竜門 1.男 ５．60～69歳

空き家、耕地放棄地を資源にするための方策を考えて頂きたい。小川の改修を（治山治水工事）進めないことには道路の崩壊に繋がる所が多数あるように思います。 2.吉野 1.男 ５．60～69歳

②町並みを整備することにもっと注力しないと廃屋が並んでるだけの田舎町に、数年の間に転落すると思いませんか。 1.上市 1.男 ６．70歳以上

住環境の整備をすれば現況住民は将来的に確保できる様に思う。 90 275 5.中竜門 1.男 ６．70歳以上

上市駅前に町営モータープールの設置。上市から電車に乗ろうと思ってもモータープールが無いので不便。駅前のバスタクシーの所に5台分ぐらいせめて障害者用があれ
ば便利と思います。

127 365 6.竜門 1.男 ５．60～69歳

（小中学生の通学路の整備よろしく。特に雑草が歩いていて気になります。地面がぬれていて気になります。 178 502 6.竜門 2.女 ５．60～69歳

吉野町内全域に水道を 56 145 5.中竜門 1.男 ３．40～49歳

７．下水道の整備促進。（環境保全） 2.吉野 1.男 ５．60～69歳

区内の水道料金が過去の経歴により、特高料金となっており、移住時に驚いていしまった。現在も高料金は続いており、大変困っております。住民のライフラインに係わる
事例は、早期にて解決願いたい！

99 284 6.竜門 1.男 ５．60～69歳

別になし　吉野町は水道代金は高い。 9 32 6.竜門 2.女 ６．70歳以上

水道代が高い!!大淀町は安いと聞く。 2.吉野 1.男 ５．60～69歳

私は、下水道開始当初から下水道に接続し、河川の環境の為に協力してきたつもりでしたが、まだ協力されていない家族が近所に何軒かあります。1人住まいの老人の事
ではありません。家族もたくさんおられ、立派に収入のある家庭でもまだ下水道に接続されておられません。下水道事業は強制ではないのですか?ただでさえ吉野町は水道
料金もかなり高いと思いますが、下水道料金の負担は私どもにとっても大きいものです。みんな協力してもらいたいと思いますが、どう考えておられるのか、町の考えをお聞
かせ下さい。

284 830 1.上市 1.男 ５．60～69歳

高齢化が進み、田畑や土地の管理とかがしにくくなってきている。何か良い方法がないか、町の方で考えて欲しいと思う。 191 549 6.竜門 2.女 ５．60～69歳

１．空き家対策。空き地の活用。（防災広場） 2.吉野 1.男 ５．60～69歳

意見ではなくお聞きしたい事です。隣家が空き家になっているためいろいろと困っております。何とか連絡先を入手してＴＥＬしましたがいけない事を長々と30分ほど話されて
そのままです。・雨樋いが表も裏も外れて雨の時はとばしりが大変です。・泰山木が繁って台風時等考えるとこわいです。町の方ではこの様な事に対して相談にのっていた
だけるのでしょうか。

95 280 2.吉野 2.女 ６．70歳以上

田畑の束縛を緩和しなければ家は建たないと思う。 6.竜門 1.男 ４．50～59歳

○農地、宅地含めた土地の利活用が吉野町の将来を大きく左右すると考えます。規制を緩和し、土地取引を活発化しなければなりません。 6.竜門 1.男 ５．60～69歳

住宅等を建築する場合の法的規制（風致地区・農地転用）の見直しを、考えてもらいたいと思います。 162 449 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

空き家・空き地対
策

政策３
安全安心で快適
なまちづくり

土地規制緩和

道路・街並み・住
環境整備

上下水環境
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政策 区分 自　　　由　　　意　　　見 № 受付№ 地　域 性別 年齢

町会議員が多すぎる。最初に議員を減らしてほしい。 4.国栖 2.女 ４．50～59歳

町民の値に対して議員が多すぎる。そのお金を違うことに使うべきでは……?? 18 57 4.国栖 2.女 ２．30～39歳

また役場の人数も多い。そのお金を違うことに使うべきでは……?? 4.国栖 2.女 ２．30～39歳

職員数を少なくして、有意義な活動を。 19 60 3.中荘 2.女 ６．70歳以上

議員数を少なくして、有意義な活動を。 3.中荘 2.女 ６．70歳以上

町会議員を減らし、経費削減に努めること。 35 95 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

町職員を減らし、経費削減に努めること。 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

町政健全化を図る事。 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

②町からの郵便物が縦割行政で連携がないため一時期は一週間に数回届く。料金の無駄だ！小さなことをコツコツと。 6.竜門 1.男 ５．60～69歳

少子高齢化の進んでいる現在人口が減る。地場産業が落ち込んでいる所で、観光産業のみに頼っていても、日本のワースト９位からは脱皮できない。町民全員が節約に
徹し、人口が減れば減った様に、町全体が生活しなければ元に戻れない。今迄の町設備、職員、議員のまま今後運営していてはワースト１位に成る事が目に見える。いい
時はその時代に合う生活をし、悪い時は悪い時代に合う生活をしてはいかがか。いつも同じ生活をしていては「だめ」である。民間会社では景気の悪い時は縮小し、景気が
良くなれば又大きくするではないか。

73 192 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

①町職員の人員削減、給料の（－）。 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

②町会議員の人員削減。 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

切迫した町財政の改善を積極的、意欲的にはかるべきである（町会議員数の削減と給与、手当ての見直し。【本気で日給制を検討すべき。】 74 196 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

町が行う事業の費用対効果を見極めるための事業評価を適確に行い切るべき事業は勇気を持って切るようにしてもらいたい。町長や議会と言えども思いつきで事業実施
ではなく、計画に則した事業遂行をしてもらいたい。

79 218 2.吉野 1.男 ４．50～59歳

職員減らし、議員も減らし、 5.中竜門 1.男 ６．70歳以上

将来像と言えるような意見はありませんが、吉野町も過疎化が進んでいると思います。町議の数が多すぎると思います。もっと少数（半減）にしてはと思います。年々人口も
減っている様ですし、歳費削減にもなると思います

96 281 2.吉野 2.女 ６．70歳以上

町職員ももう少し減らしては? 2.吉野 2.女 ６．70歳以上

住民本位の政策を期待します。住民減少に伴い、議員及び町職員の定数の見直しをして頂きたい。 103 303 2.吉野 1.男 ５．60～69歳

議会議員の定数削減 105 309 4.国栖 2.女 ２．30～39歳

少子・高齢化が進む中、議会議員の定数の削減を望みます。 107 318 4.国栖 1.男 ６．70歳以上

町会議員が多すぎる（8人がいい）。私たちは7人ぐらいでやめてください。 118 342 2.吉野 2.女 ６．70歳以上

町会議員の人数が多いのではないでしょうか。１人～２人減らして、病院の先生を増やしてはいかがでしょうか。 6.竜門 2.女 ５．60～69歳

人口の割合に町職員が多い様に思われます。訪庁した際にも私語が多く、職員同士がおしゃべりをし、用事で行った者にすぐ対応せず、印象が悪かったです。他の役所に
行けばすぐに対応してくれますよ！！事無かれ主義の町政の様に思われますし、先の見えるビジョンがみえません。もっと工夫が必要だと思いますし、若い人が住みたいと
は思いません。もっと活気のある町にして欲しいと思います。もっと真剣な町政をして欲しいと思います。頑張ってください。

135 384 3.中荘 1.男 ２．30～39歳

町議の人員ももう少し減らすべきだと思います。 3.中荘 1.男 ２．30～39歳

議員（町）さんが多すぎると思う！！ 138 390 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

町会議員の数を少なくする。 145 404 2.吉野 1.男 ４．50～59歳

人口の割合に対し町会議員の数が多すぎる。通常、3000人に1人程度の議員数でよいが、小規模な町であるので1500人に１人程度の議員数にすべきである。 165 456 3.中荘 2.女 １．18～29歳

今すぐ財政健全化と行財政改革に進んで頂きたい。改革が出来ないと吉野町から若者が出て行って人口3000人切るのもすぐにやってきて、吉野町がなくなると思います。 194 555 2.吉野 2.女 ６．70歳以上

行政職員の人員削減。行政職員の給与削減。（削減した分をもっと町のことに使うべき。）財政：税金なので無駄なことに使うのではなくもっと大切な所に使うべきである。 196 561 6.竜門 1.男 ４．50～59歳

○行財政改革の推進①今回の計画の中で一番先に改革しなければならないのは行政である。行政の縦割りの弊害、参事…課長など役職者が多すぎる。副町長もしくは参
事２名ぐらいは民間人を登用し役場の中を活性化すべし。

2.吉野 1.男 ６．70歳以上

・議員数減（人口も減少しているのに議員も減にするべき） 221 639 6.竜門 2.女 ６．70歳以上
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政策 区分 自　　　由　　　意　　　見 № 受付№ 地　域 性別 年齢

議会ハイライトを見ているが、意見を言う人は決まっているように思うが、議員数を少しへらしても良いのではないかと思います。 233 668 2.吉野 2.女 ６．70歳以上

とにかく無駄を排除し、少ない収入源をいかに有効に活用するか、生活に密着したレベルで考えていただきたいと思います。机上の論理だけでない実生活に反映できる施
策を期待します。自分達の老後を考えると吉野町での生活には不安ばかりで、プラスイメージは浮かんできません。大変でしょうが、よろしくお願い致します。

23 69 6.竜門 2.女 ５．60～69歳

無駄にお金が使われる花火は止めてほしい。 2.吉野 1.男 ５．60～69歳

無駄な職員の数を減らして人件費の削減に努めてほしい。 275 800 6.竜門 1.男 ４．50～59歳

議会議員の給与も削減して、吉野町の発展に個々に努力してほしい。 6.竜門 1.男 ４．50～59歳

①町会議員の削減。1万人にも満たない町で何人ものおってもおらなくても良い議員を減らすこと。お金が浮いてくる。町民のために有効に使うべき。 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

②役場の職員の削減。1日中ぶらぶらし遊んでいるようなもの。給料の無駄。お金が浮いてくる。町民のために有効に使うべき。 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

⑤森林セラピーの人員を減らす事。無駄なお金を使いすぎる。アンケート調査も良いが、もっと他に考える事はないのか?皆さん暇ですね。 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

地域に子どもどころか、若い人々が少なくなっています。学校を出たら地区外への就職、結婚と出て行って、残っているのは老人ばかり。役場の職員さんでさえ、交通費を
頂いて地区外からの出勤という現実は、担当者の方々もよくご存知の事でしょう。それだけ吉野町に定住する魅力がないという事です。多くの若い職員さんがいらっしゃる
役場の中から、危機感を持って、自分達の職場が今危ないのだという意識をもっと強く持って頂きたいと感じます。今のままでは子供達に大きくなって吉野町にずっと定住し
やんでいいよって云ってしまうでしょう。吉野町を守り発展させてください。お願い申しあげます。

40 107 6.竜門 2.女 ４．50～59歳

①町民が役場に行った時に、親切にスピーディーな対応をしてほしい。手元の仕事を優先して、知らんぷりされると、役場へ行きにくくなる。まずは笑顔で、何でしょうかと聞
いてほしい。②吉野病院での対応が疑問。病気の年寄りをつれて行くと（予約です）待ち合いにはほとんど人がいないのに長い間待ち、診察室からは静かな（会話や人の気
配がなく）一体どうなっているのだろうと待つ。急患かと思っていると、中にいる医師から呼ばれる。てきぱきした感じが一度も感じられない。ここ数年の通院。看護師さんも2
人、3人と医師のそばにいても動きもなく、ゆっくりゆっくり時間が過ぎる病院。老人には近くで安心で頼りにしたい吉野病院。誠意は伝わります。今は……。

33 92 1.上市 2.女 ４．50～59歳

①役場職員が町外よりきているのが一番よくないと思う。町民税など入ってこない。②実行力がない。③町が赤字なのに給料が多く、職員が多すぎる。④給料が高すぎる。
⑤建物がまだ新しいのになぜそこをしようしないのか?

63 167 6.竜門 1.男 ５．60～69歳

○役場の職員皆良く働いている。そして愛想も良くなった。 5.中竜門 1.男 ６．70歳以上

吉野町の人口が年々減少してきています。役場の職員さんや家族は吉野町に住むべきだと思う。後期高齢者ばかりで町が無くなる。 84 269 2.吉野 2.女 ６．70歳以上

悩み相談は口外はかたく守られているといいながら数日の間にもれている。役場の対応も雑である。 86 271 2.吉野 2.女 ４．50～59歳

永い間、吉野町内に住まいされ、現在橿原方面に住まいを変えておられる町職員の方、なぜ吉野町を離れたのか。現在吉野町を守る方に説明して下さい。その方がどんな
気持ちで此の意見を読んだか、その方から吉野町は今後どの様になるか広報で教えて下さい。住民税は他町村にもっていくのですか。

97 282 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

もっと積極的に行動するべき！過疎化が進んで困るとよく言っているが、まずは役場の職員が吉野町に引っ越すべき。 102 291 2.吉野 1.男 １．18～29歳

歴史文化の吉野町をもっと前面に出して多方面からも人々が集まって来てくれる様な政策を打っていかなければ時間の問題で他町村と同じように住めなくなってしまう！
（過疎化）せっかくの歴史文化を日本中、世界中にもっと発信しなければ宝の持ち腐れになっているのでは?吉野町議、役場職員がもっともっと厳しく汗をかいて考え知恵を
出す努力をしなければ生き残れないのでは?企業と同じ考えを持ってもらわねばいけない！せめて、若者が少なくなっても、元気な高齢者だけで住める町を目指し重点的な
施策（バイオマス発電とか…）を考えなければ最後には誰も住まなくなってしまいそうです。これから何十年先を見据えた吉野町町づくり計画に期待します！

104 308 3.中荘 1.男 ５．60～69歳

実際は町外に出て町内へ町職員として働きにきている人が、机の上の仕事として町民に訴えても、それはだめでしょう！！それは無理としても何か取り組みはある様な気
がします。

4.国栖 2.女 ６．70歳以上

どれもこれもが中途半端な気がします。何か、コレ！という特徴や特色があった方が良いのでは?何かを選択するということは、何かをあきらめることかもしれません。反発も
あるかもしれませんが、強いリーダーシップの元、魅力的な吉野町をつくっていって頂きたいです。

167 459 3.中荘 2.女 ３．40～49歳

代筆者の声。アンケートを送られてきた本人は軽度の認知症のため、家族が、本人はこう思うだろうと記入しました。吉野町民として提案したいことがあります。子育て支援
等々提案されていますが、もっと以前に、『町職員は吉野町職員は吉野町内に住居をかまえること』と決めてほしいです。そうすれば、子どもも増え、学校や幼稚園の児童
数も多くなり、学校がにぎわうと思います。私の知っている町職員の方は、桜井市から通勤し、町からの給料の税金は桜井市に落ちているのです。そして子どもたちは桜井
市の小学校へ。これでは吉野町は衰退するばかりです。これは一番に改革すべき事案です。

171 471 5.中竜門 2.女 ６．70歳以上

町職員はもうすこし住民の事を考えてほしい。 183 513 6.竜門 2.女 ５．60～69歳

又、一番ビックリしたのは、役場の古さです。暗くて、働く職員の方も活気がないように見えます。建物も施設も明るいガラス張りにして欲しいです。 4.国栖 2.女 ５．60～69歳

トップの本気で吉野町を思う心が大切だと感じます。町長のやる気、吉野を何とかしたいと思う気持ちが町民に伝わる様願っています。 202 582 3.中荘 1.男 ５．60～69歳

行政と民間が連携して事業等を進めていくなか、行政は最後まで責任をもって協力していくことを望む。行政の方に望むことは、常に住民目線で物事の判断にあたっていた
だきたい。

207 596 6.竜門 1.男 ５．60～69歳

吉野町が赤字であれば、ボーナス半額・給料も３割カット。ツテ入社しないこと。お茶等も持ってきてのんでください。議員の人数も減らして下さい。町長はすべての町民の葬
式に行くこと。東吉野の職員は年２回ボランティアで掃除している！！吉野町職員の中に態度が悪い人がいます。参事が多すぎる。水道課に長年勤めているが仕事になっ
ていない人がいる。新聞には載っていないが、職員がケンカをしてはいけない。

226 651 2.吉野 1.男 ５．60～69歳
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全国約3800町村の中でワースト9位とは…。川上村は第ワースト３位らしいが、本町も町長と議員が車の両輪の如くなって町政にあたってほしい。主人と相談していますが、
前町長の時　町は良かったと云って居る。町管理者はもっと元気を出して頑張ってほしい。花火など一時的な行事は何も残らないです。もっと後生に残す事業をしてほしい
と思います。

232 666 3.中荘 2.女 ６．70歳以上

役場の職員さんは、きっと努力をされているのであろうが、自分には、それが伝わってこないので「満足度」に対する回答は１～２が中心となった。もっとも役場の職員に求め
るだけで自分自身が何をしているかと問われて答えるものもないが。

244 699 4.国栖 1.男 ４．50～59歳

町及び町関係の職員の能力は他町村と比べてかなりのレベルにあると認めています。しかし、行政ありきの町民なのか?町民あっての行政なのか?この様な基本に最近、２
点の非常に不快な思いをしました。２点に共通するのは、行政担当者の目線が明らかに『してやってる』という態度で対応され大きな失望感と憤りを感じました。今回のアン
ケートの内容も確かに何らかの方策を行っている内容に対して、「そう思う」～「そう思わない」に○をつける内容であり、行政的に行っていないものには、問いが作成されて
いないのだと思います。私はこのアンケートから集計すれば、何らかの答えは出てくるとは思いますが、問いの項目そのものが単なる行政パフォーマンスであって欲しくない
し、数年後、同じ様なアンケートが来た時には、「そう思う」「まあそう思う」と記入したいものです。どうか、行政・公務員の原点に戻った行政マン教育を行った上で、町民目線
に見合う企画を立案される事を望みます。よってかなり辛口の評価をさせて頂きました。

249 709 2.吉野 1.男 ４．50～59歳

役場の職員ですら、他市町から通勤して来ているという事は、吉野町内に若者が暮らす所が無いと言っているのと同じである。 2.吉野 1.男 ２．30～39歳

職員の電話応対、役場の応対。 279 821 6.竜門 1.男 ２．30～39歳

特には分かりませんが、80年後の吉野町は、人口が2000人位とか。統計など、他で聞きましたが、大変な努力をされておられますが、町の職員さんの半数かそれ以上が吉
野町では生活されていませんね。特にそのような決まりもないと思いますが、それ自体が日本全国、過疎化に悩む自治体の姿ではないでしょうか。すばらしい発想をお持ち
の方がたくさんおられると思いますが、少子化の根本原因は、若い方の定住が無いことです。より一層の努力をお願い致します。

280 824 6.竜門 2.女 ５．60～69歳

役場の職員さんの仕事意識の無さにびっくりしましたという声を他所の女性の方から耳にしました。 282 828 4.国栖 2.女 ６．70歳以上

町職員の一部改正した方が良いと思う。ふさわしくない職員が目立つ。 20 62 6.竜門 1.男 ３．40～49歳

時々、ほんの時たま、老人が見ている町議会の会議の様子を見る機会がありますが、「吉本新喜劇」を観ているんじゃないかと思う時があります。残念です。 6.竜門 2.女 ５．60～69歳

2040年問題が大きくクローズアップされています。○将来の設計と財政の歳入予測との整合性がとれるように。○機構改革を進め、住民にわかりやすい、スマートな組織
に。職員の皆さんのやる気を削ぐことのないように一人ひとりの考え、能力を十分引き出せる改革を。○民間で運営できる事業は民間に委託し、経費の削減をするように。

24 70 6.竜門 1.男 ５．60～69歳

消滅地方都市にならないためには、特に行政の関わるウエイトが大きいと思います。産業の育成と誘致も必要でしょう。けれども今住んでいる者のお願い事を、見を乗り出
して聞いてやろうとする職員の態度、まず聞いて、何とかならないか、どうしてあげれば上手く出来るかを考える職員と行政マンでなければいけないと思います。お願いして
おいても返事が無いまま、よそがしていないから吉野町も出来ない、例が無い、お金が無い、無い無い。無いからしない、やらない。事業を進めるに当たっても知らない内に
知っている者だけで話を進めて取り掛ったら間違っていても止められない、始める前にはそこの住民に声をかけることくらいは当たり前のようにして頂きたい、町行政だけで
はなく、県も国も同じことだと思います。

155 432 2.吉野 1.男 ５．60～69歳

相談内容がすぐもれる。役場の対応が非常に悪い。 159 442 2.吉野 2.女 ６．70歳以上

役場職員のＯＢの地域への無関心が目に付く。意識改革を行い、地域のリーダーとなってほしい。 6.竜門 1.男 ４．50～59歳

大変親切に応対してくださる職員さんもおられますが。又此の依頼書文表紙１枚にしてP1からホッチキスで横綴にして頂く方が書きやすいと思います。尚、職員さんの役職
も多い様に思います。

2.吉野 2.女 ６．70歳以上

。・吉野町役場の庁舎が分散して効率が悪い。又、公民館等の車の駐車場がなく、町民が寄りつきにくい。・町役場庁舎の移転及び、駐車場の完備を将来の町づくりの基本
として、考えてほしいと思います。

吉野町内各自治会内に於いて時には紛争による陳情などについて町長及び議会等に於いて正確なる判断をして相方にえこひいきのない調整をしてほしい。お願いします。 166 457 5.中竜門 1.男 ６．70歳以上

総合計画を着実に実行していただきたい。将来目標が実感できないのが現状です。計画人口はなるべく少ない人口数で計画してもよいと考えます。 50 135 4.国栖 1.男 ５．60～69歳

少子高齢化・財政難・日本の将来は急激に変化していきます。東京オリンピックが終われば、経済は成り立たなくなるようです。少し上がって、また景気が８年後にどうなる
のか見据えた上で、町の方針を考えていただきたいと思います。町長、議会議員はもとより、町職員の方々の日頃の奮闘に敬意を表しつつ、町民の私たちも吉野町に何を
するのか？したいのかを問いながら、協力して参りたいと思います。どうか頑張ってください。

186 523 6.竜門 2.女 ５．60～69歳

自分でも分からないのではっきりとは言えないのですが、思い込みが優先している所があると思うのですが…。 204 584 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

財政的に身の丈に合ったまちづくりを進めて欲しい。 213 617 1.男 １．18～29歳

吉野町としてどうして行くべきか考え、行動すべきであって、各区がどうであるかは区長が決めるべきであって、力のある個人に流されて方向を変えるべきではない。いろい
ろあるとは思うが、頑張ってください。

266 760 2.吉野 1.男 ３．40～49歳

○第4次吉野町総合計画に示された基本構想をどれだけ実現できるかが一番重要ではないでしょうか。特に、前期基本計画の第３章に掲げられた「３つの重点プロジェクト」
を必ず実現してほしいと思います。その中でも、第２節の２にあげられた「日本一の子育て支援と健康長寿をめざすまち」子育て支援プロジェクトの推進・健康長寿プロジェク
トの推進について、前期基本計画なので、前期が終り、どれだけ実現できたかの検証と、後期では、更なる推進を期待します。○参加型、更には参画型社会や協働のまち
づくりが叫ばれていますが、今後の吉野町を考えた時、益々少子高齢化・人口減少が進む中、理想のまちづくりに向けて、非常に厳しいと思いますが、現実を見据えて、甘
い考えで終わらない様、更なる熟考を期待します。

294 859 5.中竜門 2.女 ５．60～69歳
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○花火大会などのイベントを開催することで活性化しているというのは、まちがい。大事なのは、そのイベントにより町の魅力を発信して、観光や産業の振興にどうつなげて
いくのかが大事。

6.竜門 1.男 ５．60～69歳

ピンクルはかわいいけど、キャラクターも必要だけど、職員の服や色々な物に果たしてピンクルは必要なのかな?大きな子供が遊ぶふわふわバルーンも年に1度しか使って
ないのに、大金をかけて作る必要があるのかな?せっかく作ったなら、もっと色々な所で活用すればいいのに。（知らないだけで、活用していたらごめんなさい。）ピンクルも役
場の人だけ盛り上がっているように思う。ふなっしーや他のキャラクターのように人気が出たらうれしいです。お金だけ使ってるのなら、もっと公園作るとか川のキャンプの整
備など見なおしてほしいと思っています。せっかく川や吉野山にたくさんの人が来るのに、もったいない。考えなおせたらなと思う。

293 851 5.中竜門 1.男 ３．40～49歳

広報、広聴、情報提○吉野町ケーブルテレビ（ＣＶＹ）の番組で新たな番組を作って行けばいいのではないかと思う。 7 27 2.吉野 1.男 ４．50～59歳

計画を立て推進していると思いますが結果が前向いて進んでいるかもっと表に出してわかりやすくする方が良い。（口で言うように進まないと思いますが出来るだけ効率の
良い方法を考えて実行すべし）町政が思うようにいかないかもしれませんが出来るだけ問題を絞って実行し結果を出して下さい。

21 63 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

イベントも一部の人は参加しやすくても、はじめての者は、参加しにくい。よびかけがほしい。 1.男 １．18～29歳

町としての取り組みがあっても、町民には伝わっていないように思われる。具体的に町民に対して、フィードバックされる事がないと伝わらないのではないか? 52 137 4.国栖 1.男 ３．40～49歳

○ＣＶＹで町内スポーツを中継して欲しい。 68 181 5.中竜門 1.男 ６．70歳以上

ＣＶＹの字幕放送は眼の不自由な者には、ほとんど理解出来ないので音声で放送してほしい。町政について、町民の意見を聴取して、良い効果のあるものは採用しては。
（提案制度）を活用しては。

87 272 3.中荘 1.男 ６．70歳以上

町行政の取り組みも色々実施して下さっているのも行き渡らせる方法が問題なのでしょうか。誰にでも呼びかけられる様になればと思います。私たちもアンテナを張って生
活していきたいですから。今後共プラス指向で宜しくお願い致します。

117 340 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

吉野のテレビ番組についての意見です。吉野のテレビ番組は、貧乏である。面白くないんです。吉野で住んでいる人がいい番組を見たいんです。例：①町内で新鮮な事や
面白い事や怖い事など征集して吉野のテレビの発展を推進します。大淀で、吉野のテレビから、吉野が了解して投資して向着を城市化な発展して、人口の増加を推進しま
す。②吉野の自然風景の写真を征集して、テレビで放映して魅力観光の促進します。③ドラマ見たいんです。放映して広告業の促進します。完全な個人意見ですが、参考
にしてください。

129 370 3.中荘 2.女 ４．50～59歳

又、各種活動も広報などで広く募集され、行事も行われますが、参加出来る方は限られます。もっと地域に細かく入って来て欲しいと思います。 4.国栖 2.女 ５．60～69歳

基本計画策定は良いのですが、今までの出来具合等の結果を町民に知らすべきと思う。出来なければ、なぜか、どうすれば出来るか等。（町民はほとんどわからないので
は）又、策定作成に当たり、策定委員は、役場内部、住民代表と策定をオープンにし、確実に出来るには、どの様にするか、具体的な行動を書くべきで、外部業者に委託し、
どこでも同じ様な内容は、止めるべきで、吉野町での特性がはっきりわかる様なものでお願いします。

286 832 5.中竜門 1.男 ５．60～69歳

協働のまちづくりについても行政に手伝いを依頼するのではなく、自分たちで主体となって、又、自分たちの団体だけがよくなる良くなるのではなく、地域全体が良くなる活
動を進めていくことが必要であると思います。吉野に暮らす一人としてこの町がみんなの手で創られていると実感できるようになればと思います。頑張りましょう。この町の将
来のために…

4.国栖 1.男 １．18～29歳

協働・自治振興 ③同じ人が色々な会の役を任されるのはよくない。一人一役でたくさんの人が役を受け体験することで、参加意識がめばえよりよくなると思う。 1.上市 2.女 ４．50～59歳

８．地域コミュニティーの再構築。 2.吉野 1.男 ５．60～69歳

吉野町の人口が減少してきている中で、特に、10代後半から20代の人が他の地域へ移住してしまうようなことが多いように思います。主は、進学や就職の関係上なのかも
しれません。特に、「働く」ということは、自分が自立して生きていくためにとても重要なことであり、また生きるためだけではなく、自身の夢や目標といった生き方にも大きく関
わっていることだと思います。吉野町にずっといたくても、やむを得ず…という人も少なからずいると思います。また、毎年開催されています、吉野まつりも続けていただけた
ら盛り上がるはずです。一町民として私も前向きにできることにはチャレンジしていきたいです。

278 812 4.国栖 2.女 １．18～29歳

昔伊藤博文は世の中の改革をするには「外者・若者・ばか者」の三者がそろはなければ何も出来ないと言ったそうですが、はたして現在の街の各委員会等はどうなっている
のでしょうか。教職員出身者や公務員出身者、長老等が多数ではないでしょうか?もっと上記の３者を集めて議論するのも一つの方法と思います。

91 276 1.上市 1.男 ６．70歳以上

昔と比べてあまりにも行事が多すぎると思います。町、区にしろお金がないのなら、いるお金をおさえるべきだと思います。区費を上げようとするなら、私は行事を一つ少なく
すると、節約できると思いますが、小さな子供さんを持っている人の中で、子供会の行事に参加しなければいけないし、人数が少ないので役がすぐにまわって来て、仕事と
行事で大変だと聞いた事もあります。今、人間はあまりにも、他人にも行政にも求めすぎると思います。出来るだけ、自分の事は自分で出来るといいと思いますが、してもら
わな損という考え方。少し見なおした方がいいと思います。いずれ自分にかえってくるのだから。町も行事、イベントが多くないですか。

106 314 2.女 ５．60～69歳

地域のコミュニティを増やすことによって町全体の地域性を受理できる環境づくりを時間をかけてつくっていく。 134 380 1.上市 1.男 ５．60～69歳

近年吉野町の活性化を目的として、大学と提携して、研究実践を初めているようですが、机上では確かに出来そうな、すばらしい内容で関心しています。が、すばらしい計
画、アイデアをいくつ出したとしても、吉野町民の意識感情を考えると、新しい事業は実現出来そうにないと思います。「出る杭は打たれる」「足の引っ張り合い」ばかりの人
間が余りにも多く居ては何もできないのが実情であるように思います。こんな町で「発展※」というのは望めない。これらのハードルをいかに乗り越えていくのか?町民一人ひ
とりが新しいことや発展性や充実性等をこころよく受け入れて協力できる町民性とすることが最も大切であると考えます。目立ったことをすればすぐに邪魔をすることをいか
に克服するかが課題だと強く感じます。※発展という意味は住み良い町とする為のより良い充実度、満足度を含めた発展で単に都会志向ということではありません。

147 417 6.竜門 1.男 ４．50～59歳

住民参加のイベントをいくつか企画して、先ずは、住民が興味をもって、参加できるような雰囲気をつくってほしい。 154 423 1.上市 2.女 ６．70歳以上
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政策 区分 自　　　由　　　意　　　見 № 受付№ 地　域 性別 年齢
協働・自治振興 若い世代が住みやすい吉野町が理想です。古い習慣をなくし、新しい事に挑戦出来る環境が良いのではと思います。現在では、田や畑が荒れ、どうする事も出来ない家庭

が多いですが、税金とかで維持していくのも大変です。何かメリットがある策があればと思います。今一番考える事は、老人と若者とが一体となって協力し合えるボランティ
ア活動とか、お互いに楽しめる何かがあればと思います。

220 638 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

他の市町村から来られた方をいじめて追い出すことのない町に。おらが村さじゃなく、もっと心を広く持ってほしい。 291 848 6.竜門 2.女 ５．60～69歳

火災の告知放送をして頂きありがたいのですが、いきなり大きい音量で放送されており心臓が驚き大変で少し気になっています。（最初のサイレン音のみ）せめて最初の部
分のサイレン音を小さい音からどんどん大きく放送する等して頂けないでしょうか?人命救助の為、大音量での放送の重要性は大切だと思うのですが……。是非とも
検討して頂ければ幸いです。

256 729 4.国栖 2.女 １．18～29歳

その他 長所を生かして活気ある町にしてもらいたい。 54 140 1.上市 1.男 ３．40～49歳

その日に欲しいもの（あらゆるもの）があった時連絡して対応して（即時）頂けましたら何よりの幸甚と存じます。 29 82 2.吉野 2.女 ６．70歳以上

「吉野」というブランド名は、古来より桜だけでなく、日本人の心の底流にある精神性のようなものなんでしょうか?私自身、こんな地に生まれ育ち、誇りを感じると共に、人間
関係においては、何故か生きにくさのようなものも痛切に感じています。人がヒトとして普通に生活できる住みやすい住環境ー人権意識の問題や共助関係の構築など長期
的な視点で幸せに生きていける吉野を作り上げていけるよう、私も努力してみます。

60 156 5.中竜門 1.男 ４．50～59歳

明るく住みやすい吉野町にして頂ければ幸いです。 82 251 2.吉野 1.男 ２．30～39歳

若い人が多く住める町づくり 108 319 4.国栖 1.男 ６．70歳以上

若い人達が住み良い町づくりを目ざしてほしいです。 139 393 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

住みよい吉野町になるように頑張ってください。 216 621 5.中竜門 2.女 １．18～29歳

若い人が残れる町にして下さい。 252 721 6.竜門 2.女 ５．60～69歳

吉野町では将来ゴーストタウンになる地域があちこちで出現するのではないかと危惧します。○町内で仕事が出来る事○魅力ある町づくり（○楽しい場があること○医療機
関の充実○教育施設の充実→学校のみではなく図書館、音楽施設等○文化（歴史も含め）講座の活性化→何をしてもドーナツ化現象を起こしているので駄目○自然環境
の整備○老後安心して住めること

109 321 2.吉野 2.女 ６．70歳以上

吉野町に魅力がない。分からない。観光も昔からあるものをただ見に来ているだけで、しかもお金を落としてはくれない見に来るだけのものが多い。だから過疎が進み高齢
者しかいなくなる。働く場がないのも原因の１つ。遊ぶ施設もない。あるのは山と川だけ。観光でごみを落として帰られ、その掃除を地元民がしなくてはならないつまらない場
所になっている。橋屋の警察署も大淀へ行き、吉野病院も高齢者のみとる。若い夫婦（子供のいる家族）は住んでいられない。私は家が自営で兼業しているがしかたなく住
んでいる。車がないと買い物もいけない不便な所である。

67 176 2.吉野 1.男 ２．30～39歳

少子高齢化がどんどん現実味を増し、不安に思うことが沢山あります。今、30から40代の若者がそこそこいるので、子供の数も保たれていますが、その後、跡取りも少なく、
今後どうなっていくのか、観光地としての存続、桜山の維持・管理など、生活以外の面でも問題は山積みだと思います。私の子供が通っていた15年前の中学の生徒数とは
比べ物にならない程、減少しています。私事ですが、今、橿原住んでいる長男夫妻も吉野に帰ってくる予定ですが、学校の事などを考えると、不安です。学校のことや生活
の不便さはあっても田舎に住む事の幸福感や充実感、自然を含め、街にはない良さを感じられる吉野に住みたいと思うそんな町づくりを望みます。

277 811 2.吉野 1.男 ４．50～59歳

１，吉野町は便利なまちです。美容院・床屋、役場、郵便局、銀行、スーパー、病院・医院など歩いて行けます。以前はお店も多くもっと便利だったと思います。これから少子
高齢化がすすみ、徐々にすたれていくのかなぁと思っています。２，吉野町の住民や来町者を多くして楽しいまちに。若者はもちろん、退職者の帰郷（我々のように）も含め
て、住民の数が増えてほしいです。３，たのしいまちづくりを始めたい。町の喫茶、町のレストラン・みんなが毎日集え、昼食など弁当レストランを始める。自分らのための自
分らの豊かなくらしのために自分らが協働して自分らが楽しむための町づくり。

47 128 1.上市 2.女 ５．60～69歳

何の進歩も見られない吉野町。活気のある町に尽力をお願い致します。 121 347 6.竜門 1.男 ６．70歳以上

○空き家利用して太陽光発電をと切に希望します。 170 463 4.国栖 2.女 ５．60～69歳

政治・経済・教育……この世の人の暮らしに関すること全てについて、原点になる資源は、「人の力」であると思います。広報よしのを見るたびに、人口の減少は止まる事が
ありません。子や孫たちの将来を考えると寂しく不安にかられます。人口の減少を食い止め、増やす方法はないものか?と考えます。歴史だけを守っていても、人という資源
がなくなれば、町は滅びてしまいます。他の市町村からも、働きたい、住みたいと人が流入してくる町づくりをしてほしいです。企業・大学の学部・研究所等の誘致。働く場所
がある所に人は集まり、人は人を呼びます。天武天皇は、吉野をよき所と詠んでいます。昔から霊力あるパワースポットとされていたようです。ある人は、「０」にリセットしてく
れる所ともいっていますが、他から見たよき所だけではなくて、実際に住む人々がよき所だと感じることが大切だと思います。不便な吉野は住むにも敬遠されます。どうか若
い世代がよき所として、魅力を感じ、住みたい吉野になって欲しいと思います。

262 737 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

吉野町は悪すぎ。吉野町は吉野山すぎ。吉野町は一つになれないのか。三茶屋、中荘に個別に販売するのもおかしい。とにかく吉野町は、吉野の名前をもっと前に出し日
本でも一つしかない吉野町にしてほしい。上市駅前の案内所がおかしい。このままでは、吉野町に住むのが難しい。

17 52 4.国栖 2.女 ４．50～59歳

○町の人口が約8300人です。これからは少なくなるばかりです。 6.竜門 2.女 ５．60～69歳
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政策 区分 自　　　由　　　意　　　見 № 受付№ 地　域 性別 年齢
その他

吉野町に住んで50年以上になります。四季折々の自然に囲まれこの地域に住んで幸せと思いますが、昨今吉野だけではありませんが、高齢社会が進み、若い人が地元で
生活する人が少なくなり、空き家が増え、自然豊かで歴史的にも有名な場所も先を考えると不安になります。吉野町でも町づくりについて色々と考えて頂いていると思いま
すが、若い人が生活する場所（勤め口）が限られてこの土地から遠方へ務めるとなると駅まで遠く土地がら冬場とかとなると道が凍ったりしすれば遠方での就職が無理とな
り、となると、企業誘致等を考えざるをえませんが、この土地にふさわしい仕事で若者をつなぎとめられるかと考えると色々難しい問題があると思います。現在でも日常生活
を送るにあたって食料品とか生活に密着するお店がなく、若い人は車でいけますが高齢者はスマイルバスを利用して乗り継いで色々の用事をすますしかありません。今は
ＣＰさんを利用できるので助かっています。でもバス停まで遠く、足が悪かったりする人はタクシーを利用するしかありません。私達も年関係なく元気な間は少しでも人のお
役にならないとと思っています。長生きするのも考えものですが生きている限りお互い助け合いの気持ちを持って生活し吉野町が明るい光が見える様にと願っています。

176 491 2.吉野 2.女 ６．70歳以上

人口減少を止めるにはどうしたら良いか本当に考えて手を打ってほしい。 200 575 1.上市 1.男 ３．40～49歳

寂しいが、約20年後は、このままでは、町は確実に消えると思う。 46 127 6.竜門 1.男 ４．50～59歳

過疎化（全国11位産経調べ）30年、40年前には対策すべきを放置した結果である。現状では将来に向け取り組んでも無理である。 59 154 3.中荘 1.男 ６．70歳以上

人口の減少に歯止めがきかず、10年先の吉野町に不安を感じています。住んでいて、毎日が楽しく感じられ希望の持てる吉野町であってほしいです。 39 106 1.上市 2.女 ５．60～69歳

小さい町ですので老人ばかりでこれからどうなることかと心細く思います。わたし達の子供の頃はもっとにぎやかでした。これから先不安です。 81 224 5.中竜門 2.女 ６．70歳以上

吉野町の人々が5000人を切らない様な政策。 5 18 5.中竜門 1.男 ５．60～69歳

人口減に歯止めをかける事はできないか。子どもの数が少なすぎる。 182 511 5.中竜門 1.男 ４．50～59歳

若い人が住めるように考えてほしい。 157 434 4.国栖 2.女 ５．60～69歳

少子化が最大の問題点である。婚姻の支援なども必要ではないか。 161 448 6.竜門 1.男 ４．50～59歳

吉野町の人口がだんだん少なくなってゆくのがとても寂しく思います。何をどうすれば良いのかもわかりません。だんだん年をとっていくにつれ、どうなって行くのかと思い心
配です。

287 833 3.中荘 2.女 ４．50～59歳

近所をみると４５才以上の者しかおらず、この先が不安になる。買い物、医療他、住むためのサービス業（役場だけでない）がどんどん減っている。２０年後、今いる場所で
生活ができるのであろうか。子どもがいず、学校もなくなった今、若い人に「住め」とも言いづらい。

4.国栖 1.男 ４．50～59歳

不便な所が多い。 55 141 4.国栖 1.男 ６．70歳以上

なかなか住みにくい町になりました。バスもなくなり、買い物に行くにも車がなければ行けず、畑は動物が荒らすし、楽しみもなくなります。 195 560 5.中竜門 2.女 ６．70歳以上

10年後は老人ばかりになったら生活はどうなるのだろうと考えます。 179 504 6.竜門 2.女 ５．60～69歳

町民税がとても高い割には町民へ還元されているとは感じることが出来ない。もっと目に見える形で住んでいて実感できる形で町づくりを実現させてほしい。 123 352 2.吉野 2.女 ３．40～49歳

町民税が高すぎる。もう少し安くしてほしい。 119 345 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

○町県民税が高い。○水道代が高い。色々と生活するには住みにくい町だと思う。 58 151 6.竜門 2.女 ３．40～49歳

③三町合併、又は吉野郡を一体化。 6.竜門 2.女 ６．70歳以上

市町村合併には反対 93 278 1.上市 1.男 ５．60～69歳

吉野町の魅力って、人様に自慢できるもの? 274 797 6.竜門 1.男 ６．70歳以上

何時も色々ありがとうございます。年寄り1人で暮らして居ります。わからない事が多いですがお許し下さい。何時もお世話さまです。ありがとう。 175 489 1.上市 2.女 ６．70歳以上

別にありません。 49 132 1.上市 2.女 ６．70歳以上

アンケートの目的がよく分からなかった。 22 66 6.竜門 2.女 ３．40～49歳

①この「アンケート調査」は、何を調べようとしているのか焦点がみえない。吉野町のイメージと同様のようであるように思う。吉野町の中心課題を求めるというより、町政の
評判を気にしているだけのようです④せっかくの調査なので若々しい感性を掘り起こすように用いたらよかったのにと思います。

57 147 1.上市 1.男 ６．70歳以上

質問の内容が私には分かりにくかったです。 101 286 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

アンケートの問いが抽象的でもっと具体的な内容での質問にする方が答えやすい。（結果が明確に出る。）※先日の長寿福祉課の内容も同様であった。 169 463 3.中荘 1.男 ５．60～69歳

住民票は吉野町にありますが、生活の拠点は県外ですので詳しい事はわかりません。 224 646 3.中荘 2.女 ５．60～69歳

吉野町に住んでいながらよくわからない事ばかりです。 250 712 2.吉野 1.男 １．18～29歳

よくわかりません。すみません。 251 714 2.吉野 1.男 ２．30～39歳

質問の意味がお年寄りには難しくてわからないです。もっとわかりやすい言葉で説明が必要です。 254 725 5.中竜門 2.女 ６．70歳以上
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その他 1，アンケートの項目、内容がわかりにくかった箇所があった。 272 794 1.上市 2.女 ５．60～69歳

他府県より移住し且つ社会的にも諸行事に参加し難い高齢者ですのでアンケート回答の内容は必ずしも正確妥当ではないと思います。お含み上ご検討下さい。 203 583 2.吉野 1.男 ６．70歳以上

○アンケート調査の結果、広報よしのでお知らせ下さい。 131 376 6.竜門 2.女 ５．60～69歳

越して間もない為、不明な点が多くすみません。 206 587 3.中荘 2.女 ２．30～39歳

（たくさんのパンフレット等は作らぬ様）子育てセンター10歳から。他の町ではもっと充実している。④大淀町にバイオの工場ができる。吉野町にも話があった様に聞いている
が、潰れた。目先の欲に惑わされ（町長、議員、一部の町民）、他所へ持っていかれてしまう。

281 836 2.吉野 2.女 ５．60～69歳

空き家、一人住まい、二人揃っていれば、まだ良き方となってしまった町、いったいどうなってゆくのでしょうか。私達は、今夫婦二人となっています。皆、この年で考えている
事は同じ……。長わずらい無しに、主人を見送って、自分が子供に負担をかけない様にと……。誰でも年老います。（きみまろではないけれど、100％は死にます。）とにかく
今を健康に明るく。大きい旅行も出来ませんが、小さい楽しみを見つけて、季節の花を咲かせて、生活を楽しんでいます。先の事は若い人によろしくお願いします。吉野町
の未来を楽しみにしております。生まれ変わっても、自然の吉野がいいかな！頼りない回答で申し訳ありませんでした。

288 842 1.上市 2.女 ５．60～69歳

吉野町には、住民票をおいてあるだけで、居住していないので、答えようがありません。無記名で記入しても、誰だかはっきりわかる設問になっています。アンケートばかり
やっていないで、首長としての方向性を示していただければ、ついていく、ついていかないの回答が出来るのでは。近い将来、住民票も引き上げるので、吉野町の事は興味
がありません。

292 850 3.中荘 2.女 ４．50～59歳
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